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Esteve Roura i Punset

“Edicions” CAÇALA, LluísCasademont,14 - Olot
Coberta.: Dibuix de la Mariàngels, per en Marian Oliveras 

Capçal:         “                    “                            “          “
Pròleg
Tot va començar quan la Mariàngels va dir que volia celebrar molt bé els seus setanta anys i la família es va posar en acció.  Teníem temps, faltava més de mig any pe al 2 d’agost de 2006.
Un dia de finals d’abril que ens trobàvem a Llançà, la Mariàngels em va dir:
 - Hauríem d’anar a Garbet per encarregar el sopar del meu aniversari - Garbet sempre ha sigut un lloc molt apreciat per ella. 
En entrar al restaurant ens va rebre l’Àgueda – Àgata en català - responsable de l’establiment. Vam dir-li que volíem encarregar un sopar per al d’2 d’agost i ...... no ens va deixar continuar: 

- Ja estic al cas, vostès són d’Olot. Poden anar-se’n tranquils que tot està controlat, ja ens hem entès amb un seu fill.

En veure la nostra expressió de sorpresa i alhora d’estranyesa, va insistir que no ens preocupéssim de res, que els nostres fills ja s’ocupaven de tot, i bé, va dir amb molta convicció.

 Vaig afegir-me a l’equip per tal d’ajudar en el que convingués i els correus electrònics varen començar a funcionar amb molta fluïdesa. Volíem que tot fos una sorpresa i a vegades es feia una mica complicat que la Mariàngels no descobrís alguna cosa: la recerca de fotografies, les anades a casa d’en Narcís, etc. Fins i tot en parlar, en ocasions, vaig estar a punt de fer alguna relliscada.
El dibuix retrat de la Mariàngels

La Mariàngels devia tenir uns divuit anys quan en Marian Oliveras va fer el dibuix que hem utilitzat profusament en aquest esdeveniment. Va fer-n’hi dos, de dibuixos: un li va regalar i és a la casa de Llançà, i el que estem historiant no li va voler ni vendre mai, perquè en Marian se l’estimava molt, n’estava molt satisfet, de la seva obra. 

En Marian va morir i al cap d’un temps la Mariàngels es va tornar a interessar pel dibuix. La viuda no hi va veure cap inconvenient, fins i tot volia que se l’emportés, però la Mariàngels va considerar que els fills tenien l’última paraula. I la varen tenir: no es volgueren desprendre del quadre que sempre havien vist a casa seva; en tot cas proposaven fer-li un vitalici, o sigui: que s’emportés el quadre i en morir ella el quadre tornés a la família Oliveras. En sentir la parauleta vitalici, es va fondre l’interès pel quadre.

En recordar la història del dibuix d’en Marian, es va considerar que era una bona idea utilitzar-lo per a l’Aniversari, fent-ne fotocòpies i tornar-lo als seus propietaris. No hi va haver cap inconvenient per part de la família Oliveras, cosa que s’ha d’agrair, i així s’ha fet.

Comença la moguda
A finals de gener, en Narcís ens va fer arribar les primeres suggerències per tal de muntar l’Aniversari de la Mariàngels; per Nadal n’havíem parlat. Ja hi constaven coses que al final foren acceptades unànimement: l’anada en barca, el sopar en un restaurant situat en una cala, amb rebuda espectacular, espelmes, petards, audiovisuals, regals, etc., i demanava opinions. 
En Quico deia: “Depenem del temps i potser el pare, el veieu en una barca?”. Vertaderament, el temps va ser com una mena de miracle que no sabem a qui atribuir: a la Mare de Déu dels Àngels, potser? El cas és, que feia dies que la tramuntana bufava fort i a mig dia del dia 2, els del catamarà no asseguraven res: “Esperarem fins a ultima hora”,  deien. I a ultima hora el mar es va calmar i no va tornar a bufar la tramuntana i esvalotar-se el mar fins que tothom va ser a llur casa. 
22-01-06

En Nat deia: “Per a mi bé, però, c. quina feinada!!” I suggeria altres escenaris, o fer-ho tot, que volia dir més feinada encara.
23-01-06

En Quico va començar a parlar del famós arbre genealògic com a complement dels regals per a la Mariàngels. Sembla ser que en una visita a can Gridó, l’Anna i la Michelle varen parlar d’adequar-lo canviant els elements pertinents. No vàrem poder trametre l’arbre a París – on residia la família Roura-Stahlie en aquells moments - per Internet, no ho admetia i es va fer en un CD: en Narcís el va passar a en Quico perquè el portés a París i la Michelle pogués començar a treballar-hi.  Mentrestant, aquí preparàvem els dibuixos de Girona 3, que mig ens l’haguérem d’inventar, només teníem fotografies amb l’immoble mig enderrocat, i de Pare Roca, 5. De les Aulines ja ens servia el dibuix dels Amics de la Vall de Bianya, de quan s’hi féu la trobada anyal.
La confecció de l’Arbre, en la seva versió original dit de “la discòrdia”, fou llarga i feixuga. Les proves d’impressió anaven d’Olot a París i de París a Olot, fins que fou aprovat per tots, emmarcat i traslladat a casa d’en Narcís en un dia que la senyora de les manicures s’entretenia a casa amb les mans de la Mariàngels, i jo podia circular tranquil·lament sense que ella m’agafés in fraganti. De casa en Narcís, l’arbre viatjà a Barcelona amb en Quico i seguidament a Llançà al seu apartament perquè el tinguéssim a punt per al dia 2 a les set de la tarda, que era l’hora dels regals.

23-01-06

Em sembla bé. Qui té la informació per a l’arbre? Aquesta podria ser la feina d’en JEP, no?
Nat

Quan es parlava de la barca, no pensàvem que el final seria un catamarà capaç de transportar 100 persones, és per això que vaig dir a en Quico:

“M’has de veure molt fotut  perquè dubtis que pugui anar en barca i d’aquí quatre dies no pugui pujar al meu cau!”.
I la seva resposta:

25-01-06

“Benvolgut pare, no em consta que per a tu passar el matí en una barca sigui un plan agradable, espero que apreciïs el detall d’haver-hi pensat, no té res a veure amb la teva envejable condició física, que jo signaria a ulls clucs per a mi mateix”.

I seguidament li vaig respondre:
“Tens tota la raó pel que fa a la barca, perdona”

26-01-06

Com que en Narcís ens demanava idees i suggerències, vaig dir-los-hi:

“I, per què no? Anar a Montserrat en autocar i passar-hi el dia?
  I, per què no?  Anar a Núria en cremallera i passar-hi el dia?

Si no ensenyem als que pugen els nostres indrets més emblemàtics, qui ho farà?”

El comentari d’en Nat:

“Molt bona idea. Jo també vull fer país. Fins ara l’havia fet al Bucaro i a l’Otto. Montserrat em sembla igual d’interessant. Estic canviant?  Quina por!”

27-01-06

“Em semblen bones alternatives, sempre i quan siguin les preferides per la mare”, deia en Narcís. 

28-01-06

El dia 28 de gener va ser decisiu per enfilar el camí adequat, ja que en Narcís ens deia:

“Avui els pares han vingut a dinar i en la sobretaula (mentre tu pare estaves amb la Clàudia al piano), la mare ens ha comentat que el dia 2 d’agost volia celebrar el seu aniversari a Garbet, amb un dinar amb tots nosaltres i millor si hi podíem anar en una barqueta”.

30-01-06

En Quico li va semblar bé que ens orientéssim cap al que a la mare li agradava, i va començar a parlar d’una barca gran amb tripulants i que hi cabéssim tots. No havíem de prendre riscos. 
31-01-06

En Narcís digué:

“Hauríem  d’anar a un lloc on també s’hi pugui arribar per carretera i, en tot cas, tornar amb cotxe amb la resta de la família que vagin directament allà. Per altra banda, crec que si fem un sopar (començant al vespre) pot ser més agradable (aperitiu a la platja), es pot donar-li més glamour (torxes ...) i serà més íntim que un dinar, considerant que estem parlant del mes d’agost. Igual, fins i tot, podem tancar el restaurant. 
Fins ara”.

31-01-06

“Ben pensat . .  Tanquem el restaurant . . . i la platja . . . i les carreteres . . .  Quants serem?“.
Nat

A primers de juny vàrem fer les primeres proves d’impressió de l’arbre, color, fons, etc.
A finals de juny, en Narcís ens va trametre el programa d’actuacions, menús i, com no, pressupost, per tal d’escollir entre les propostes. Tot plegat, quatre pàgines.

El 25 de juny rebem d’en Narcís el programa per prendre les últimes decisions.
26-06-06

Collons, quina organització!

Rellotge: Cartier. És el més elegant .  no?

Em sembla molt bé!!!

Hem de tenir un pla B per si plou.

Nat
25-06-06

Us envio una proposta per a la celebració de l’aniversari de la mare el 2 d’agost. En els propers 2/3 dies necessito de vosaltres:
· Comentaris generals sobre el programa 
· Proposta de rellotge (el meu vot va pel Cartier) i suggerència per a la inscripció de darrere (“Mare 2/8/06”) 
· La vostra suggerència de menú (aquí la meva votació va pel menú 2 i el menú 3 de vins ja que la diferència entre una bona proposta i la millor és mínima) 
19:00      

Trobada (només pares i fills, sobrevinguts i néts) a casa dels pares a Llançà per donar-li els regals: arbre i rellotge

20:00           

Trobada amb la resta de convidats.  Bar Pescadors (?). Copa de cava

20:00 - 20:30 
Sortida en barca fins a la platja de Garbet (catamarà bicasc preparat  per buseig amb capacitat per a 100 per.). Té fons de vidre i una plataforma que arriba a nivell de mar, que facilitarà el desembarcament amb zòdiac. Si per algú creieu que no és convenient, li podem llogar un taxi  fins al restaurant.

20:30 : 21-30      
Trajecte (amb volta) fins a Garbet amenitzat per un grup d’havaneres
21:30            

 Desembarcament en  zòdiac a la platja de Garbet. Hi haurà personal que ajudarà les senyores (si cal, en braços) per evitar que es mullin els peus. Hi haurà servei de tovalloles. 

Se servirà un aperitiu a la platja. L’arribada a aquesta hora evitarà trobar gent a la platja i en ser quasi de nit ho farà més espectacular.
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Assortit de marisc amb Escamarlans,
Cloisses, Navalles i Sepionets

Llamantol de Cap de Creus a la planxa

Farcellets de pasta cruixent farcits de xocolata negra

i cuits al forn amb gelat de vainilla

0
Pasta de full farcida de crema de vainilla,

maduixetes del bosc i gerds amb coulis de maduixa

5 i

Pastis fi de pasta fullada amb lamines de poma
i gelat de vainilla -

Aigiies, cafés i petit four

VINS
Cava Il Lustros de Gramona (Xarel.lo, Macabeu)
Vifia Virgen de Covitoro
Preludi de Clos Serral (Xarel.lo, Macabeu, Chardonnay)
Raimat Chardonnay (Chardonnay monivarietal)





22:00-22:30 

Entrada a un sopar en una zona del restaurant exclusiva per a  nosaltres, en una sola taula imperial.

23:30-24:00 

Discursos varis: el de la mare està assegurat i cadascun de nosaltres també hauríem de dir unes paraules.

24:00 


(o, sigui la hora que sigui) Tornada per carretera. Deixaríem 1 o 2 cotxes a Garbet a primera hora de la tarda per acompanyar els conductors a buscar cadascú el seu.

Alternatives per a l’àpat:

Queda pendent el disseny de la tarja de menú que tindrà a taula cada convidat.                                        

Aquest menú hauríem d’imprimir-lo en un díptic on la portada podria ser el quadre que en Marià Oliveres li va pintar quan era jove, en l’interior una bona frase que pugui representar el seu tarannà juntament amb una foto seva amb el convidat (és una feinada, però seria una manera de sorprendre els convidats i sortir amb un record) i amb el menú en la contraportada.

Hi ha una frase que no sé de qui c. És, però sempre m’ha impressionat i que potser s’hi escau: 

“Qui sembra pensaments, recull actes. 

 Qui sembra actes, recull costums.

 Qui sembra costums, recull caràcters.

 Qui sembra caràcters, forja un destí »

26-06-06

Estimat Narcís, quina feinada!. T’agraeixo de tot cor la feina que hi has posat, és un treball excel·lent.  Et faig arribar els meus comentaris, però, sincerament, si decideixes
ignorar-los del tot, no tinc cap problema a fer les coses exactament com les proposes. 


Programa:
Em sembla molt ben pensat. Crec que hem de tenir en compte que:
- Els pescadors juraria que ara no té bar (sols el restaurant) i com que no hi ha cap més lloc adient i tampoc podem fer esperar la gent a l’aire lliure (fotrà calor i la gent anirà una mica mudada), potser haurem de quedar al vaixell directament i fer la copa de cava al vaixell.
- El desembarcament:
Hi ha qui diu que per a les senyores anar en vaixell al
restaurant és una "putada" perquè es voldran mudar i pentinar i això és incompatible amb el vent i la incomoditat del vaixell. No sé fins a quin punt hem de tenir això en compte, perquè si la mare vol anar en vaixell, simplement hem d’anar en vaixell. Segurament, però, és cert que a les senyores no els hi agradarà que les agafin en braços; jo crec que serem
prou com per donar una bona assistència (baixar de la zòdiac amb la ajuda de 2 persones plantades a la platja és molt fàcil), però hem de dir abans a tothom que caldrà mullar-se els peus i, si a algú li fa cosa (tothom anirà un xic mudat) està bé de donar l’opció d’anar en cotxe. També entenc que el catamarà tindrà un compartiment interior i així el que ho desitgi podrà estar més protegit.
- OK a les havaneres
- Sí, estic d’acord que cal preparar el discurs.
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Les pàgines centrals del Menú
Rellotges

Potser el Rolex té més "prestigi" i "vesteix més" en una ocasió com aquesta, però el Cartier és més fi i més femení. No faria una marca desconeguda com el "Girard-Perr." per aquesta ocasió. Qualsevol de les dues opcions (Cartier o Rolex) és bona. La inscripció que proposes em sembla perfecta.

Menús

No sé si a la mare li agradarà que nosaltres paguem el restaurant: és la seva festa i la seva idea i potser tindrem marro per decidir i pagar per a ella...  Dit això, em permeto de discrepar un xic amb els menús; com tu dius, les diferències no són res de l’altra món, però jo trobo que com que: 1- tots estan molt bé, 2- .m’és incòmode menjar el llobregant, i 3- aquest tipus de jornades no es recorden pel que has menjat o begut, jo em quedaria amb l’1 de menjar i el 2 de vins. Dit això, estaré encantat amb el que digui la majoria.
Em sembla molt bé la proposta de díptic per preparar el menú i es podria fer un muntatge amb les fotos de tothom, que ella rebria com una cosa més... Estic disposat a treballar per ajudar a fer-ho i la Michelle em diu que ella pot fer els muntatges finals si li donem les fotos escannejades, si
això ajuda.
Una abraçada.     Quico

27-06-06

Hola a tots,
 

Tenint en compte que a la vostra mare li agraden les aventures, trobo que la proposta que ha endegat en Narcís i entre tots esteu perfilant està molt bé. Si la mar està en condicions, pot ser una aventura molt petita i agradable.
 

Es pot recomanar a les senyores que vesteixin amb elegància esportiva. 

 

Quan s'hagi decidit el menú, si no el poden fer en català ja m'encarregaré, si cal, de la seva traducció.
 

Penso que seria recomanable que la família Roura-Pagès i en Nat es quedessin a dormir a Llançà.
 

Abraçades per a tots,
 

JEP
27-06-06
- Bona idea la copa en el vaixell. 

 
- Pel que fa al desembarcament, tens tota la raó, pot suposar algun risc. Parlat amb els del vaixell i la del restaurant, em diuen que és manejable. Vaig parlar amb els del restaurant per posar un petit desembarcador i no és possible i el port més proper és el de Llançà. El que tindrem són 2 alternatives de zodiacs (la del restaurant i la del vaixell) i suport per desembarcar a les senyores en braços. Nosaltres ens mullarem els peus i tindrem servei de tovalloles a la platja. Segur que no és una alternativa  còmoda, però no hi ha cap dubte que és la nota diferenciadora de la vetllada i la veritat és que no se m'acut alternatives que redueixin el risc i tampoc hi ha un pla B per si plou. També havia pensat en preparar la gent, però la de Garbet m'ho desaconsellava per no diluir l'efecte sorpresa i que la gent vingui emperifollada. El vaixell té una plataforma que et posa a nivell de mar i que fa l'embarcament a la zodiac relativament fàcil i crec que l'assistència la podem donar nosaltres. Comentaris i pla B alternatiu?

Rellotge: sembla que el Cartier guanya i el text , si us sembla
Bé, serà: "A la mare,  2/8/06"

Quant al menú, la mare té molt coll avall que és cosa nostra. Pel que fa al menjar, la primera proposta és meva  i la de Garbet m'aconsellava el menú 2, per ser més lleuger i més exclusiu (entenc que el llobregant se serveix d'una forma còmoda per menjar i, si no, ho demanem). Quant als vins, la diferència entre el 2 i el 3 és el cava Kripta (exclusiu per la seva qualitat i per l'ampolla que té el cul rodó). Aquí s'hauria de fer un tast i suggereixo que en la primera ocasió que vagis a Llançà (encara que sigui una setmana abans),  facis la tria final de vins. Nat, pare: comentaris?

Quant al muntatge, vols dir a més a més o al disseny de les targes?

Espero els vostres comentaris tan aviat com sigui possible. Fins ara.

Narcís
1-07-06

Ok. Una idea: posar les fotos en un àlbum (1 x pàg.) i que els convidats hi posin dedicatòries durant el sopar. A la portada hi podríem posar el seu retrat.

Pare,
Necessito la teva ajuda en la recopilació de fotos i que aprofitant quan la mare no hi sigui, revisis els àlbums familiars. Igual hem de demanar ajuda a la tieta Paquita i a l'Anna (sempre i quan mantinguin la sorpresa). Un altre tema que hauríem d'esbrinar és el perímetre del rellotge actual de la mare, així ja podrem posar-li a la mida al nou.
En parlem aquest cap de setmana.

Fins ara.  Narcís
9-07-06
Hola a tots,
 A veure si deixeu de voltar i anem per feina, que no hi serem a temps.
 

El dibuix de la mare d'en Marian Oliveres ja torna a ser a casa d'en Narcís. He reforçat el marc pel darrere, estava molt deslludrigat. Tinc unes quantes fotos, que no sé si serviran. Narcís: m'hauries de dir a quina mida han de quedar les fotos i el dibuix també, per tal de deixar-te-les a punt i que no tinguis tanta feina. A més, m'has de dir de quina manera vols que te les trameti.  
 Una abraçada a tots,
 

JEP
19-07-06
Hola a tots,

Ahir vaig veure el primer esbós del menú i de l’àlbum i progressa adequadament. Si volem arribar a temps, però, necessito l’ORIGINAL  de les fotos aquest cap de setmana. HAN DE SER L’ORIGINAL PERQUÈ S’HAN D’ESCANNEJAR A ALTÍSSIMA RESOLUCIÓ SI NO VOLEM QUE LA QUALITAT DE L’EMBOLCALL ES PERDI PER CULPA DE LA BAIXA QUALITAT DE LA IMPRESSIÓ. ASSEGUREM EL TRET!!!

Narcís
Era el 19 de juliol i això de tornar a buscar les fotos seleccionades va ser un contratemps. No m’havia anotat exactament l’àlbum a què corresponia cada fotografia, perquè les tornava al seu lloc a mesura que les escannejava de dues en dues, i els treballs foren per trobar-les de nou.  Això de fer les coses d’amagat em recordava quan de petit, a vegades agafava les galetes d’amagat de casa l’àvia o la xocolata de casa, d’amagat de la mare. Un dia, ja gran, ho vaig comentar a la mare i ella em va dir.
- Per què ho havies de fer, d’agafar la xocolata d’amagat? Jo no t’ho hauria pas prohibit, de menjar-ne – va dir, com escandalitzada i dolguda.
- Perquè així era més bona – li vaig respondre.
Després de Garbet

4-08-06

Hola a tots,
 

Va anar tot fantàsticament bé. Hem d'alegrar-nos-en. Només vaig fallar jo. Portava la gravadora per gravar els parlaments i no em sé explicar per què no vaig fer-ho. Tenia la gravadora sobre la taula davant dels nassos!!! No m'ho explico. Tinc ganes de fer-ne una crònica, val la pena. M'agradaria que em trametéssiu una síntesi de les vostres paraules, les vostres impressions o el que creieu que em pugui ajudar a fer-ho.
 

Una abraçada a tots. La vostra mare està enormement feliç.
 

JEP
Aquest és l’últim d’uns quants correus electrònics, seleccionats una mica a l’atzar dels molts que ens vàrem creuar entre els homes de casa per tal d’organitzar el setantè aniversari de l’única dona de la família; la nena no va venir mai, tot i tenir una habitació preparada.

El dia D

Malauradament tot arriba, tant el que és bo com el que és dolent. Dic malauradament que arribi el que és bo, perquè no dura res, és una bufarada i tota la il·lusió, la feina, el neguit que s’ha passat en la preparació d’un esdeveniment s’esfuma com si res i ens deixa un buit que, de vegades, costa de tornar a omplir. És per això que hom pensa que el millor de tot són sempre les vigílies. En aquesta ocasió, però, com que el projecte s’ha fet en equip, el buit no ha estat tan profund com quan es fa en solitari. 
 Vam encetar el dia 2 d’agost amb la continuació d’una tramuntanada que no semblava pas que amainaria. A migdia, els del catamarà no asseguraven que es pogués sortir i ens deien que esperaríem fins a l’últim moment per decidir el que calia fer. En Narcís va arribar a dos quarts de set i el mar ja s’havia calmat molt. Juntament amb en Quico ens disposàvem a anar a Garbet.
- Ara heu d’anar a Garbet? – va dir la Mariàngels – Jo ja estic arreglada i a punt.

Com que no explicàvem mai res perquè tot fos sorpresa, vàrem fer la nostra i ens arribàrem al restaurant per col·locar els menús personalitzats a la taula. Havíem d’anar amb molt de compte. En ser la cartolina dels menús tant setinada, el punt de llibre situat entre les dues fulles del menú, que indicava el nom del comensal, s’esllavissava i el perdíem, tot i haver-hi posat una petita etiqueta per tal d’evitar l’esllavissament. Quan els preparava, dos dies abans a casa, em faltava el punt de llibre corresponent a la Maite. Convençut que se m’havia esmunyit, vaig estar una bona estona buscant-lo, fins que en telefonar a en Narcís perquè en fes fer un altre, em digué que se’ls havia quedat a la màquina. El vaig anar a buscar l’endemà al matí – el dia 1 - a Finques Corral – en Narcís era a Pals i jo no tenia la clau de la bústia de casa seva - i ens creuàrem amb la Mariàngels. Ella sortia de la Caixa del Mediterrani i jo travessava el carrer per anar a buscar el punt de llibre.  “Adéu”, “Adéu, ens diguérem en el bell mig del carrer aprofitant que el semàfor estava en verd.
Tornàrem de Garbet i ens disposàrem a muntar el xou dels regals. Eren les set tocades del dia 2 d’agost del 2006, quan ens vàrem trobar la família més pròxima de l’homenatjada, pares, fills i néts, a la terrassa del carrer Palandriu, 11, de Llançà. Es va fer el lliurament dels regals i els més menuts s’ho passaren d’allò més bé, només cal mirar les seves cares mentre la seva àvia desembolicava els regals.

A vegades comentem o critiquem l’afecció que tenen els petits a desembolicar els regals que massa sovint els fem els grans, ja que quan s’ha desembolicat el regal, si no és pas un objecte molt desitjat, no se’n sol fer massa cas. Els grans no solem tenir aquesta fal·lera dels regals, però Déu ni do.
Desembolicar un regal sol ser comparable amb la vigília d’un esdeveniment, una gran festa o simplement la vigília d’un dia de festa normal: la il·lusió s’esfuma tan ràpidament com el temps de desembolicar un regal o la sempre curta duració de la festa, de la qual només ens queda el record.
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Bartomeu Agustí-1775
Quiteria Guixeras
Josep Agustí - 1808
Manuela Beltran
Josep Agustí - 1840
Francesca Surroca
Joan Agustí - 1868
Antón Roure

Liberata Sala  - 1753

Ramon Roure

M.Rosa Roquer -1786
Honorat Roure

Rosa Julià   -  1823

Honorat Roura

Esteve Roura - 1959
Mariàngels Agustí
Francesc Roura
Michelle Stahlie.1993
Daniel
Adriana
Marc
Joaquima Trilla                  Caterina Quintana-1853     Joan Bernat Roura
Natcís Agustí – 1902          Josep Roura                        Dora Puig
Concepció Pujol                Maria Mallarach-1885        Narcís Roura   
Joan Agustí - 1933             Francesc Roura                  Olga Pagès - 1993     
Maria Agustí                      Dolors Punset – 1922         Clàudia

                                                                                       Laia

                                                                                       Bernat
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El conte dels arbres genealògics

Sempre es parla d’un arbre genealògic i mai no havíem sentit a parlar de dos arbres genealògics, enganxats l’un amb l’altre com si fossin siamesos. Aquesta petita història, que tot i ser una rondalla de no recordo qui, ni quan ni com me la varen contar, ens explica com es va originar la unió de dos arbres genealògics i les glans que varen produir. Encara que sigui un conte, es pot considerar força versemblant i el dibuix ens ha servit de plantilla per confeccionar el propi, tot i seguir amb les mateixes confusions que el de la rondalla. 
Hi havia una colla d’amics de tarannà molt divers, alguns parents entre ells, altres sobrevinguts i quasi tots aparellats, quan una de les parelles els van dir que volien celebrar el seu aniversari. Ell feia 60 anys i ella 50. Com que projectaven una festassa, els amics més íntims començaren a rumiar què els podien regalar – gran i freqüent problema - i després de moltes xerrades decidiren que el millor regal que els podien fer era un arbre genealògic.

Sobre el croquis d’un arbre s’anava treballant a casa d’un dels de la colla d’amics i decidint per qui començaven després de les arrels – en un dibuix d’un arbre familiar se sol donar gran importància a les arrels, com ha de ser -. Després de vàries reunions, quan ja s’havia decidit per on o qui es començava, es continuà parlant sobre com havia d’acabar l’arbre i com situar els últims descendents. Sorprenentment, un de la colla d’amics – d’aquí en endavant direm simplement “la colla” – digué: “Encara no hi ha res consolidat.”
D’entrada no se sabia què punyeta volien dir aquestes paraules, fins que es va anar aclarint: es referia a qui seria el suposat hereu, si n’hi hauria o quin lloc havien d’ocupar els fills i els néts. Era el gran problema: com acabar l’arbre? El començament ja el sabien i és inamovible, deien, però, i el final, es repetien constantment? Era com una mena d’obsessió i si hi havia una obsessió és que hi veien un problema. Sembla que un arbre genealògic ha de reflectir la realitat, tal com han anat els esdeveniments. Seguir un  ordre cronològic era el més lògic. Valguem Déu de Déu, quins problemes!, pensava algun de la colla.
En més d’una ocasió un dels de la colla va preguntar:
- I..., quan costarà això? – interessat com era, estava inquiet pel que podia costar l’obra, que cada vegada es feia més enorme.
- Doncs mira – va contestar l’artista –, contaré les hores. Les de visita a un preu i les de taller a un altre més alt.
No sembla gens normal que un artista valori la seva obra segons el temps que hi ha esmerçat per fer-la, com si fos un empresari. Ben mirat, en aquest cas no era gens estrany, donat que anteriorment l’artista havia estat empresari. 
En una d’aquestes reunions, un de la colla  – no hi intervenia si no el requerien - els va deixar per anar a passejar el seu gos, feina obligada de cada dia, i tot caminant va pensar que el plantejament de l’arbre no era pas correcte i en tornar a la reunió els va dir:

- Ara us complicaré més la vida: tal com ho feu sembla que la homenatjada sigui obra de l’Esperit Sant, d’on ha sortit ella?

- Ja està tot decidit, no emboliquis més les coses, ara tu – digué, amb la seva proverbial vehemència, el que frisava pel que podia costar l’obra. 

- Penso que s’han de fer dos arbres: el d’ell i el d’ella, i una branca prou important els ha d’unir – va afegir el que ho complicava tot.

- No ho emboliquem més, jo no vull saber-hi res d’un altre arbre – digué de nou el que tant frisava, amb ganes de tancar la qüestió. I la qüestió, bé o malament, en aquell moment es va tancar.
- Aquesta solució és la bona – va dir l’artista a cau d’orella del que havia fet de complicador.  Es pot pensar que a l’artista li anava molt bé fer dos arbres, perquè així cobraria el doble. Com que la proposta d’arbres siamesos no era gens descabellada, es va imposar, i l’endemà es començà a preparar el nou plantejament. Es va dibuixar l’altre arbre i, fins i tot el que més havia protestat pel nou plantejament, s’encarregà d’aconseguir totes les dades que es necessitaven. Es continuà discutint l’entramallic de branques, i sobretot, el posicionament dels fills i filles de la parella, i els néts i nétes – actualment s’ha de dir així.
Una parenta d’algú de la colla feminista exacerbada - paraula aquesta que fins i tot utilitzava el Sant Pare estat, per anar contra alguns catalans -, que l’afectava la composició de l’arbre, soca, branques i glans  - cada una d’elles porta el nom dels de la nissaga –, en contar-li la disposició de tot plegat va exclamar: “Vosaltres què sabeu com serà i qui estarà a la soca! Encara no heu entès que una noia pot ser la filla gran del noi gran i li pertoqui a ella estar situada a la soca, com a continuadora de la nissaga?”.
Confusió total! Estupefacció immensa! Conseqüència: inhibició en posar noms a les glans més petites. De la branca quasi horitzontal que ajunta els dos arbres en surten tres branques, una per cada germà i sembla que tots hagin nascut alhora, abans del fill gran. Sembla que el més natural hauria estat que la branca pertanyent a cada un dels germans havia de sortir de la soca pel mateix ordre que nasqueren, una branca després de l’altra a cada costat de la soca, i els seus fills, també situats per ordre de naixença, a la branca corresponent a la dels seus pares.
El que anava a passejar el seu gos ho havia d’haver fet més sovint i potser el plantejament de l’arbre o, més ben dit, els arbres, hauria estat més correcte. Estaven obsessionats a fer les coses de tal manera que ningú no se sentís incòmode segons la posició que  el situessin i quan hom s’obsessiona en un assumpte corre el perill de desvirtuar la realitat. Fou l’arbre de la discòrdia quan es va crear. 

L’artista va portar la factura i va ser l’encenall que va revifar el foc de la discòrdia, però, per primera vegada tota la colla estava d’acord: l’artista s’havia passat, però aquest no ho va admetre mai. El frisador volia saber les hores esmerçades en el treball i l’artista els digué que fins i tot havia tingut un atac de cor. En fer fotocòpies, havia tingut un accident que va estar a punt de malmetre tot el seu treball. En veure’s tan pressionat digué que estava disposat a repetir el treball, però sense canviar-ne res, com hauria agradat al que tot ho havia complicat.
Mentre un de la colla explicava el fet a un artista molt cotitzat, dient-li que per aquest preu hagueren tingut un quadre seu, aquest li digué:
- Sí, però no haguéreu tingut l’arbre que jo no sóc capaç de fer, és un treball de xinos.

Un altre es passejava amb petites passes i donant voltes sobre si mateix, tot dient en veu baixa: M’han robat, m’han robat!. Ni s’adonava que no estava sol.
I aquí s’acaba el conte tot i que ben segur seguiran fent-se arbres siamesos, tot esperant que algun dia es racionalitzi la disposició del seu brancatge.
Garbet

La fotografia de la pàgina 56-57 ens mostra la zona de Garbet quasi verge. Sembla ser que si Garbet s’ha lliurat de l’especulació de la construcció és a causa que la zona és propietat dels successors d’en “Mateu del ferro”, (Suqué-Mateu actualment), personatge molt anomenat d’aquesta manera en la meva joventut. Últimament, la de Garbet, s’ha declarat zona protegida.

Mateu i Bisa, Damià (Barcelona 1863-1935) Industrial. Es llicencià en dret a Barcelona, però no exercí. Fundà diverses empreses industrials; el 1904 redreçà i reorganitzà La Hispano Suiza. Fou vicepresident del Banco Urquijo Catalán. Membre de la Federació Monàrquica Autonomista, partit pròxim a la ideologia de la Lliga Regionalista. Féu alguns cops d’intermediari oficiós entre aquesta i Alfons XIII. El 1931 actuà d’editor  del Diari de Migdia, que fracassà. El 1932 se separà ideològicament de la Lliga, i més tard passà a la Dreta de Catalunya.  (G.E.C.)
Mateu i Pla, Miquel (Barcelona 1898-1972). Financer. Fill de Damià Mateu i Bisa. Estudià a Barcelona, a França i al EUA. El 1935 es féu càrrec de les empreses i indústries familiars. En començar la guerra civil de 1936-39 passà al bàndol de Franco, de qui fou amic personal i amb les tropes del qual entrà a Barcelona (26 de gener de 1939). L’endemà fou nomenat alcalde de Barcelona, càrrec que ocupà fins al 1945, i fou ambaixador de l’estat espanyol a França (1945-47). Presidí diversos consells d’administració, com el de Barcelona de Publicaciones S.A. (empresa propietària del Diario de Barcelona) i de la Agencia EFE de notícies, que dirigí des del 1967. El 1923 havia comprat el castell de Perelada, que restaurà i convertí en museu. Hi reuní una important biblioteca i hi edità alguns llibres.   (G.E.C.)  
Un bany improvisat a Garbet
La tieta Maria Teresa deuria tenir uns 10 anys quan el seu pare, l’avi Quim per a molts, havia d’anar a inspeccionar la carretera que la SL - com se solia dir de l’empresa familiar dels Agustí de Banyoles -, feia fins a Portbou. La nena no hi volia pas anar i el seu pare intentava convèncer-la tot dient-li: “ Com que és prop de la frontera, veurem passar l’avió del teu germà cap a França” – el seu germà Andreu s’havia casat feia ben poc.

En passar per Garbet els feu gràcia banyar-se i com que no portaven banyadors, ho feren: l’avi Quim en calçotets, l’àvia Teresina amb la mateixa camisa o enagos que normalment portaven les senyores de l’època i la seva filla Maria Teresa, la filla més petita del matrimoni, la que quan els deien: “Quina nena més maca teniu! l’avi Quim solia contestar: Per ser les escorries, ha sortit prou bé”. 
Mentre l’avi Quim es banyava, va fer un gest prou forçat perquè els calçotets es partissin en dos i la nena es va escandalitzar en veure el seu pare quasi nu. Com que no sabien com fer-ho perquè l’avi Quim pogués sortir de l’aigua d’una manera prou decent, agafaren el paraigua que feien servir de para-sol i l’avi Quim va poder sortir amb el paraigua obert entre cames.
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Garbet  Veïnat (7 habitants disseminats (1981) del municipi de Colera (Alt Empordà) a la costa, davant la platja de Garbet, al fons la badia de Cap Ras. És un nucli turístic. E.C. L’edifici gran forma part del camping de l’arbreda adjacent, i arran de platja el Restaurant Garbet. Sembla ser que si Garbet s’ha lliurat de l’especulació de la construcció és degut a que la zona és propietat dels successors d’en “Mateu del ferro”, (Suqué-Mateu), personatge molt anomenat en la meva joventut. Últimament, la de Garbet, s’ha declarat zona protegida.
Cap a Garbet

Després del xou dels regals, ens disposàrem a anar fins al punt de trobada al port davant de can Narra, i reunits tots ens dirigírem al moll on estava ancorat el catamarà. La tieta Maria Teresa i la Carme Illa, que portava un braç enguixat, no s’atreviren a pujar al vaixell, no els feia gràcia el desembarcament i preferiren que el marit de la Carme, en Narcís, els acompanyés en cotxe.
La Carme va tenir un accident anant en bicicleta i sembla que la recuperació és lenta i dolorosa. Se sent molt limitada i depenent dels altres. Només ho sap el que s’hi troba. Per més que ens animin costa molt de recuperar-se i adaptar-se a les limitacions que això comporta. No m’imagino com m’ho agafaria si em passés a mi. Com ho faria per seguir amb els meus quefers quotidians: escriure, fer els treballs manuals acostumats, anar en bicicleta, etc?  Provo d’escriure amb la mà esquerra, me’n surto, però és molt lent i difícil, i quan es tracta de prémer dues tecles alhora costa molt, no hi arribo. Mai no havia fet la prova que acabo de fer en aquest moment. Penso preguntar si hi ha teclats per escriure amb una sola mà. I les altres ocupacions, com les resoldria?  Val més no pensar-hi. He anat a baix per provar de treballar amb una sola mà: del torn me’n sortia, però si vingués el cas hauria de fer, o que em fessin, una clau especial per tal de poder collar el plat adequadament. No sé com ho faria per a moltes altres operacions. I no parlem de vestir-se i despullar-se, sense ajuda és molt difícil, també ho he provat.   
Quan tot estava a punt i el motor del vaixell ja funcionava, de sobte es parà: s’havia enredat un cable a l’hèlix. Amb el motor parat, un dels tripulants va bussejar per tal de tallar el cable. Solucionat l’entrebanc, el vaixell encarà la sortida de port i ens dirigírem cap a Garbet.  
El mar estava molt calmat, res a veure amb unes hores abans. Semblava com si algú hagués donat l’ordre perquè el vent no bufés. Tothom es va situar a l’última coberta i molts ni tan sols visitàrem l’interior de la nau, que en ser el casc de vidre es podia veure la fauna marina. Els cantaires d’havaneres començaren a actuar i la gent s’animava a corejar les seves cançons, mentre els més menuts anaven d’un cantó a l’altre de la coberta i s’ho passaven d’allò més bé.
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Albiràrem Garbet, però férem una petita volta abans d’acostar-nos-hi. Ja era plena nit i veiérem unes torxes arrenglerades a la platja flanquejant una catifa vermella; tot  preparat per a la rebuda.  Arribava l’operació més complicada: desembarcar. La petita nau va parar a uns cinc cents metres de la platja,  les zòdiac s’acostaren a la plataforma de desembarcament de la nau i començaren a fer viatges. Mentre en Narcís atenia les seves obligacions envers els responsables del catamarà i els cantadors d’havaneres, el petit Bernat es disposava a pujar a una zodiac acompanyat del seu estimat avi Ta.  El nano no ho veia prou clar i com que per a ell la màxima seguretat és el seu pare, reclamava constantment el Papi.
El desembarcament es féu sense cap problema. Com que jo era el més gran, desembarcaren tots  els del meu viatge amb la zodiac i dos mariners l’acostaren tant a la platja que només vaig haver de fer un petit passet per tocar terra ferma.
Això em fa pensar en un viatge molt accidentat que vàrem tenir en tornar d’un d’aquells celebres dinars a Tamallera, amb la colla d’amics de Llançà.  Havíem dinat molt bé, com sempre que el cuiner era en Josep Serra, i ens disposàvem a fer el viatge de retorn, quan de sobte el mar s’enfurismà i estàvem tots acollonits. Sort que el pilot i amo de la mallorquina, l’Almirall, va mantenir la calma; les ones eren més altes que una casa de tres pisos i jo agafat a uns cables i assegut al terra al costat de l’entrada de la cabina de nau i de cara al timoner, que tan aviat veia al soterrani de la casa com al terrat, no estava pas gens tranquil. Fent zig zag constantment per tal d’anar contra les ones, arribàrem a port on hi havia totes les dones esperant-nos, com les d’aquelles pel·lícules de pescadors quan esperaven els marits en un dia de gran tempesta.  En arribar a port, en Curro, que era un dels que s’havia quedat a la cabina i s’havia marejat més, va exclamar, amb la seva gràcia andalusa: “Tomo tierra con más guzto que Colón.”
En arribar a la platja de Garbet ens esperaven els cambrers amb les safates ben proveïdes de petites viandes per picar i copes de cava i ens congratulàrem que el viatge hagués anat tant bé.
Acabat l’aperitiu ens començàrem a asseure a la gran taula arran de platja i a l’exterior – solament amb laterals i coberta -, mentre els infants ja sopaven dins el restaurant. Un dels regals a la homenatjada era un petit àlbum amb fotografies d’ella amb cada comensal, en què havien d’escriure-hi una dedicatòria, cosa que es començà a fer mentre se servia el sopar.
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Portada de l’Àlbum. A continuació fotocòpies en format reduït de cada una de les pagines, amb les corresponents dedicatòries dels comensals.
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Amb tota la família – en Bernat encara invisible.
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Parlament d’en Narcís Agustí

Paraules d’en Narcís Agustí
   Permeteu que m’anticipi a les paraules que veus més properes i íntimes de ben segur s’expressaran més endavant.

    Avui , Mariàngels, fas 70 anys i durant tot aquest temps de més a prop o de més lluny i com a germà gran ens hem  hagut de “suportar”.  Aquests anys em donen prou perspectiva per dir que la nostra relació ha estat  molt bona i la teva actitud sempre ha estat excel·lent i positiva; per tant, crec que és oportú fer aquest manifest en el dia d’avui i en aquest moment, per desitjar-te molt més anys de felicitat.
Narcís
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Parlament d’en Narcís Roura i Agustí
Paraules d’en Narcís Roura
Les celebracions com la d’avui et donen una oportunitat única per dir les coses que sempre has pensat , però que la falta d’hàbit per ressaltar les virtuts dels altres evita que se’n parli.

Dins de les moltes virtuts de la mare, m’agradaria destacar-ne tres,  que sempre han estat i continuen sent especialment aspiracionals.

La primera és una actitud sempre positiva, que s’exterioritza amb aquest somriure crònic. Des del buscar el costat més constructiu als grans contratemps i dedicar tots els esforços a redreçar-ho, fins a tenir el sa costum de parlar dels altres com si estiguessin al davant.

La segona qualitat que volia remarcar és la GENEROSITAT.

Una generositat que va més enllà de la purament material, que també... Una generositat que la fa estar disponible per a tot i en qualsevol moment. Una generositat entesa com a una actitud de lliurament  i compromís cap als altres

I, per últim, la mare té una envejable actitud de millora permanent, essent curiosa davant tot allò desconegut, amb els porus sempre obert i amb una actitud sempre humil.
Aquesta actitud de millora permanent, sempre positiva i tan generosa, entre moltes altres virtuts, han fet que en totes les etapes de la meva vida, des de la meva infantesa fins a la suposada maduresa actual, la mare hagi deixat una empremta única, que algun dia espero deixar-ne de semblants als meus fills.

Mare, moltes felicitats i gràcies per  tot.

Narcís
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Parlament d’en Quico Roura
Paraules d’en Quico

Ara ja fa uns quants anys, per millorar en la meva feina, vaig voler aprofundir en el concepte de lideratge. Jo no volia ser un bon líder, volia ser el millor líder. La pregunta clau era: com aconsegueixo la màxima autoritat i  influència sobre el meu entorn?.


Per respondre-la, em vaig dedicar durant temps a assistir a cursos i seminaris, llegir llibres de tota mena, surfejar a Internet. De tot el que vaig aprendre (hi ha molt material sobre el tema), el meu gran descobriment, el que més em va impactar, va ser que el lideratge o la forma d'aconseguir autoritat i influència sobre la gent que t'envolta, es basa en la nostra capacitat de servir-los i de sacrificar-nos per ells.
Aquest esperit de sacrifici i de servei als altres es tradueix en comportaments com la generositat, la honradesa, el compromís i la humilitat, entre d’altres. Aquests comportaments són els que et donen la vertadera autoritat i influència i són ni més ni menys que la primera lliçó que em va donar la meva mare.


És ben curiós que, ben sovint, no cal sortir de casa per aprendre les coses realment importants de la vida i de la empresa.

Quico
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Parlament d’en Nat
Paraules d’en Nat

Quin dia més fantàstic! No podríem estar sempre de festa? Però avui és una celebració molt especial. Setanta anys no els fa tothom, i molt menys amb plenitud de salut, d’energia i d’il·lusions. Tot plegat té molt més mèrit si a més n’has passat més de 50 al costat d’un fenomen com l’Esteve. Com ho has fet?  Jo no aguanto ni 50 dies! Després diuen que tu i jo som iguals . . . Aquí sí que dono les gràcies de tenir un pelet menys de paciència. Segur que no m’ho hauria passat tan bé.
Però això teu ha sigut incondicionalitat. No hi ha cap més paraula que descrigui la teva actitud amb els teus fills i la família. Potser a l’Esteve li hauries d’haver fotut una mica més de canya. L’has acostumat massa bé. Per a nosaltres, els fills, sempre has estat present.  Sempre hem sabut que hi havia algú per sobre de tot. Algú que no ha dubtat i que sempre ha estat disponible i present, encara que sovint estem lluny. Has sigut i ets un punt de referència sòlid i permanent que ha transcendit i que és més important que tot. I que mai falla. Això no és normal. Hem tingut una sort immensa tots plegats de tenir-te.
El tema és que a mi també m’has acostumat malament. Quan una de les meves “amigues” em pregunta què és per a mi l’amor, primer em poso a tremolar i tinc ganes de cardar el camp corrent. I si insisteix, sempre responc el mateix: quan em diguis, Nat, si vols venir a sopar, saps que tens un àpat a taula, vine a l’hora que vulguis i com vulguis i sobretot, no facis res malament. I si al final no véns, no passa absolutament res. Això és el que em diu la mare i això és amor per a mi . . . Em va fantàstic perquè és impossible que ho entenguin . . .
Encara recordo quan vaig marxar als EUA per primera vegada, ara ja fa molts anys. No només em vares fer costat, sinó que el teu ajut va ser decisiu. Em vas dir: “Hi ha gent que em diu que ells no ho farien per por que no tornessis, però crec que això és el millor per a tu i si no tornes, és perquè ets feliç a on vas.”  I així has sigut sempre: sàvia en els consells i desinteressada. Posant-nos a nosaltres primer.
Espero haver-te tornat una mica del que m’has donat. Encara que molt temps per endavant. Però és evident que tornar-t’ho tot és impossible. De moment, com a mínim, hem d’anar repetint els viatges a Miami; i potser hauríem d’augmentar la dosi a dos a l’any. Què et sembla?

Moltes felicitats i per molts anys!!!
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Parlament de l‘Esteve
Paraules de l’Esteve
S’ha de celebrar tot! sol dir la Mariàngels. I té molta raó, perquè en aquest món hi ha ben poques coses, millor dit, fora de la família no en conec cap, que ens pugui donar tantes satisfaccions. Ara, els més petits són els que ens donen més optimisme. 

Quan es confeccionava el projecte de celebració de l’aniversari de la Mariàngels, amb els fills ens comunicàvem constantment i secretament, primer per confeccionar l’arbre, aquesta vegada dit de la concòrdia, conformat per la Michelle, i més endavant, per tal d’anar perfilant idees i detalls per si calia incorporar-los al programa conduït per en Narcís. En la constant anada i vinguda de correus electrònics, es va comentar si era massa aventurat el petit viatge  en catamarà, i jo els deia que pel que feia a la mare (la Laia a vegades em pregunta: per què li dius mare, si no és la teva mare), com deia, a la Mariàngels sempre li han agradat les aventures, tan és així, que quan era moda els segrestos d’avions, a vegades em comentava, no sé ben bé si seriosament o en broma: “M’agradaria que em segrestessin en un viatge en avió.” Ben diferent del seu últim nét, que encara no té tres anys i en anar amb ella a veure una pel·lícula de cotxes esvalotats els deia: “T’estimbaràs!! Ho veus!!”. 

Tornem amb la família. Festes i celebracions com les d’avui són les que ens fan sentir  més vius. Gràcies a tots per la col·laboració entusiasta demostrada. I a la Mariàngels per haver-me aguantat tants anys.
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Parlament de la Mariàngels
Paraules de la Mariàngels

Garbet, 2 d’agost de 2002

Només quatre paraules que no vull deixar de dir, ja que .....

M’agradaria convertir aquesta celebració en una felicitació per a tots, pel sol fet de viure; no importa l’edat. 

Per molts anys, com jo, pugueu gaudir dels vostres, d’unes amistats, de les meravelles que ens envolten, de compartir sentiments.

En aquest moment us puc dir que el meu sentiment és d’enamorament, estic enamorada de la meva família.

És un amor que ha anat augmentant a mesura que la família ho ha fet, és a dir, cada vegada més extens, cada vegada més fort.

Avui, ja sabeu, doncs, el secret de la meva felicitat.

Moltes gràcies a tots.

Jan, Teresa, Ivonne: muchas gracias por venir de tan lejos, no sabéis cuánto agradezco vuestra amabilidad. Hasta siempre ...
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Parlament d’en Jan Stahlie
DISCURSO DE JAN STAHLIE

En ocasión del 70 cumpleaños de

MARIA ANGELS 

Quisiera  hacer uso de esta solemne ocasión para decir unas palabras, y espero no ofender a nadie por decirlas en español porque mi conocimiento de catalán es mínimo.

Agradezco, también en nombre de Teresa e Yvonne, a los organizadores de este evento: (Esteve, Nat, Narcis y Quico) por haber logrado esta fiesta tan alegre y especial para homenajear a una persona que lo merece, que siempre ha guiado a su familia de una forma extraordinaria, pensando siempre en los demás.

También quiero agradecerles el habernos invitado a acompañarles en este precioso lugar de Llançà, haciéndonos sentir como parte de la familia.

Esta reunión tan simpática me ha dado la oportunidad de conversar sobre muchos asuntos de interés con mi consuegro, Esteve, como los asuntos del Barça y su excelente fútbol que quizá en gran parte se le puede atribuir a su excelente entrenador holandés.

Hasta en la política, Steve y yo nos hemos entendido y éste es un logro importante.

Quiero expresar, una vez más, nuestras más sinceras felicitaciones a Maria Àngels y que cumpla muchos años más en buena salud.
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A l’hora de bufar sempre hi ajuden
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L’ambient durant els focs d’artifici.
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La tieta Maria Teresa, l’única que li queda a la Mariàngels.

Penso que aquest petit resum de la festa d’Aniversari de la Mariàngels és una bona ocasió per parlar de la tieta Maria Teresa, una persona extraordinària, única, que es fa estimar per a tothom. M’ha semblat adient transcriure les paraules que la seva neboda Mariàngels va pronunciar en la festa de celebració dels seus 80 anys.
Celebració dels 80 anys de la  tieta M.Teresa

Tieta, t’ho han dit mai que ets la tieta més maca de totes les tietes que es fan i es desfan?.

I , sinó, repassem-ho una mica.

On podem trobar avui dia, a totes hores, una persona tan amable , disposada a parlar i a escoltar com tu?...

Qui no té sovint canvis d’humor, estats nerviosos, presses?... Doncs tothom menys tu. Tu sempre somrius.

Sabem que et trobarem, i que amb tu sempre hi podem comptar.

Desitgem la teva companyia, és còmoda i refrescant, ens hi sentim bé.

La teva actitud gens complicada i tan natural ens relaxa. Tothom ho diu; ets encantadora.

I tot això mentre mengem les teves coques o uns canelons i uns peus de porc que...¡Déu n’hi do!...

En fi, que per ser les escorries de l’avi Quim, no només vas sortir maca , vas sortir genial...

Gràcies, doncs, per ser la meva tieta.

Tots t’estimem i.....Per molts anys!...

16-5-2004 

Cal  Santos , Campdorà , Girona
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