Anècdotes i Fets  (IX)

El canvi de moneda.  En acabar-se la guerra el 1939 jo tenia 10 anys.  Es va donar l’ordre que s’havien de canviar totes les monedes. Alguns bitllets no valgueren; durant la guerra els que es deien “nacionales” avisaven per la ràdio els bitllets que no valdrien. Les monedes de plata també s’havien de canviar. El pare, home molt previsor i estalviador, tenia una capsa de fàries plena de monedes de plata i no va voler-les canviar; encara en tinc la meva part. Jo em vaig trobar que tenia una peça de cinquanta cèntims de plata, era la més petita, de plata s’entén. Em vaig proposar fer una petita estafa: fer passar una moneda que ja es considerava fora d’ús, vaja, com si fos falsa, i me’n vaig anar a can Xaudiera, -- ara l’òptica LA GENERAL  -- que era una pastisseria situada al carrer de Sant Rafel. Vaig entrar a la botiga mig tremolant i la mestressa em demanà què volia. No recordo què vaig comprar, només recordo la tremolor que tenia a les mans quan vaig posar la moneda sobre el taulell i, sense gosar mirar-me la mestressa, amb la temença que em digués: estafador!, i em foragités de l’establiment. La mestressa va arreplegar la moneda amb un inesperat i desmesurat interès, no vaig saber comprendre que tenien molt més valor aquells cinquanta cèntims que els de curs legal. 

Quan a casa mataven conill. Quan jo era petit, contava l’amic d’un meu amic, i a casa mataven conill, l’avi es mejava l’espatlla, el pare la cuixa, la mare el tall del mig i jo ... el cap, i pensava: quan siguis gran la de espatlles que et menjaràs. Ara que ja sóc gran, contava l’amic d’un meu amic, quan a casa es mata conill, els nens es mengen les espatlles, la meva dona la cuixa i jo em menjo ... el cap. Quan penso en com mataven o maten encara, els animals domèstics, no sé què em ve. Els conills, agafant-los per les potes del darrera i donant-los un cop de mà de morter a la nuca. Una vegada morts els hi lleven la pell com aquell que gira un mitjó. Els pollastres, lligant-los les potes i tallant-los una vena del coll fins que s’escolen del tot, recollint la sang en una xicra. Era molt petit i a casa, o un veí, no ho recordo bé, per matar un ànec li tallaven el coll i l’animal corria una bona estona sol i sense cap. Plego. No em fa cap gràcia la matança d’animals, encara que sigui per menjar-nos-els.

L’avi Quim (els xais) En èpoques molt passades, les festes majors tenien gran importància, molt especialment per al jovent. A diferència d’ara, que la gran majoria de joves tenen cotxe propi, els desplaçaments s’havien de fer mitjançant els transports públics, que eren molt lents i tenien molt males combinacions. En moltes cases, quan era la festa major, s’hi aplegaven familiars joves convidats a la festa i s’alterava la pau de la casa amb el continu bellugueig del jovent. Quan l’avi Quim, que com és natural sempre tenia convidats a casa seva en les festa major de Banyoles, veia tot aquella jovenalla que solament estava preocupada per passar-ho com més bé millor, solia dir:

- I.., qui engegarà els xais? Quan els tenia tots a la taula, a la bona taula, que acostumava a haver-hi a la casa i si hi havia algun tipus de carn amb os, solia dir: - No escureu gaire els ossos, perquè els gossos no hi trobaran res. En ser tan afeccionat a la caça, sempre tenia gossos caçadors a casa seva. Per a ell la gran festa major era anar de cacera amb els seus amics.
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Can Xaudiera i la font de la Verge de la Llet, que encara existeix al carrer Sant Rafel número 2. Ara és una òptica que es diu LA GENERAL i l’Ajuntament hi diu que és la font de Sant Rafel.

