                           Carta a “La Comarca d’Olot”

Els barris

“Si aconseguim la independència, molta gent pensa i confia que canviarem el país a millor, però amb aquest petit exemple del barri dels Desemparats és per desanimar al més optimista; el canvi hauria de començar pels barris. Difícilment aconseguirem la independència si no hi col·laborem tots, encara que sigui en coses que semblin de poca importància si les comparem amb els grans temes de país. Els interessos inconfessables són ben vigents en la mobilitat del barri”. 

Així acabava una carta dirigida a un polític quan en l’ARA del dia 14-02-16, el seu director, Carles Capdevila escrivia un article amb el seguen títol: “Un ‘dream team’ per arreglar el món, barri a barri.” I començava dient: “VAIG CAPTANT pinzellades de saviesa, aquí i allà, gràcies a la sort d’entrevistar els millors. I tinc algunes certeses provisionals, intuïcions. Que hem de refer el mon. amb les mans, des de baix, i fer-ho ja. Pensava en com crear un dream team per agafar cada barri i fer-lo millor”.  I així anava anomenat les persones idonis que haurien de canviar un barri: un bon urbanista, una bona infermera, un emprenedor social, un mestre artesà duna escola del barri, un psicòleg, algun artista amb sensibilitat social, un botiguer, i més persones s’avies de la zona que toquin de peus a terra, i els posaria poques reunions, provocaria que pensessin, compartissin i parlessin, deia”. 

En el meu barri hi tinc amics, coneguts i saludats, que deia en Josep Pla, i fins i tot alguns que ens veiem sovint i no som ni saludats. Hi veig molt poques inquietuds i un cert conformisme i fins i tot un tantsemenfotisme, defugint qualsevol situació que ens pugui portar algun incentiu que ens pugui fer el barri millor per a tots els seu residents; més aviat sento algun:  - A mi ja em va ve tal com està. Defugint qualsevol petit compromís. És una vertadera pena que no procurem fer el barri millor, que hi hagi més solidaritat entre tots els seus residents. Ben segur que es podrien fer molts muntatges que ajudarien a conviure millor. Sempre hi ha situacions delicades en algunes famílies en moments puntuals i petits entrebancs que es podrien resoldre o fer-los més suportables amb l’ajuda del veïnatge, però, malauradament no estem gens habituats a pensar en els altres, en els que ens envolten. Si ens deturem un moment per pensar com va el món és escruixidor, i, la nostra actitud sol ser la de les famoses tres mones: una es tapa els ulls amb les dues mans, l’altra es tapa les orelles i la tercera es tapa la boca.

Esteve Roura i Punset          25-02-2016
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