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dels Desem-
parats, 
advocació 
ben escaient                                                                                   
                               Per a tota

                               mena de
.                                 “vianants”
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Estimar  (VI )         

No cal que parlem dels terribles successos que esclaten al nostra món i ens aclaparen contínuament, tothom ho sap amb els més mínims detalls, i podem preguntar-nos: Perquè tants habitants d’aquest petit planeta ens odiem entre nosaltres? Perquè hi ha tanta corrupció de tota mena a tots nivells, polítics i no polítics? Ben segur que si podéssim fer una enquesta a tots el habitants d’aquest planeta sobre si estarien disposats a ser corruptes si en tinguessin ocasió, tindríem una desagradable sorpresa, em temo que els potencials corruptes serien una considerable majoria. Si sovint, a nivell individual, entre amics coneguts o parelles no ens estimem i no ens perdonem les faltes i les propaguem envers de callar-nos-les – “val més la paraula que es calla que la que es diu” – com volem que les persones que tenen responsabilitats envers els altres, polítics i no polítics, siguin millors?. Si en tenen ocasió els poca vergonyes acaparen el poder, per petit que sigui, i molta gent que val i és honesta es queda a casa, llevat dels pocs que es mouen i això reconforta.

La convivència és molt difícil, a tots nivells. En un programa de ràdio de la Maria de la Pau Gener, deia una noia: - Jo sóc prostituta i tinc molts clients amb parella - davant la estranyesa del fet, un va preguntar: - I perquè si tenen parella busquen els teus serveis; tot suposant que eren sexuals?. - Perquè la seva parella els rebutja - va contestar la noia.    - Els meus clients volen sentir-se estimats, volen dolcesa, tendresa i que els abracin i els estimin. - I quants n’hi ha dels teu clients que volen sentir-se estimats per sobre de tot?     - Més d’un noranta per cent - va contestar ella. Estimar és meravellós, si ens estiméssim els uns al altres ben segur que el món seria ben diferent, però, si fins i tot entre parelles, familiars o amics hi ha casos de poca estimació, com volem que el món sigui millor?.

Santa Maria de Sixena. Ara es parla molt del monestir a causa de les obres d’art. Ja vàrem dir que en aquest monestir hi enterraren Pere I el Catòlic que morí defensant els seus vassalls càtars que l’església catòlica també els “estimava tant”, que els donava l’oportunitat de morir cremats vius a la foguera. Els últims càtars que quedaren i no varen voler morir cremats, agafaren el camí dels “Bons Homes” des del castell de Montsegur – Ariège, França – últim reducte dels càtars, al Santuari de Queralt i s’integraren a Catalunya. Seguirem parafrasejant sobre els càtars, penso que s’ho mereixen. 
