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L’anada d’enguany a Can Gustí

Ha estat el sis d’agost. Com sempre ens hem trobat a Montagut per iniciar la ruta a les dotze del migdia; alguns, joves, han deixat el cotxe a Sadernes per continuar a peu i banyar-se a la Riera de Gumerell i després del bany pujar a l’església de Sant Feliu de Riu per assistir a la missa. En cantar els goigs després de la missa fa anys que trobo a faltar les senyores del cor de l’església de Montagut, que ho feien molt bé, i poder allargar el Sant Feli-i-i-i-iu en els finals de les corresponents estrofes.

Hem entrat a l’aparcament de Sadernes per recollir el cotxe que hi havien deixat els que s’han anat a banyar i he quedat favagirat en veure-hi una gran quantitat de cotxes, sorprenent. En continuar i arribar al començament de l’ascens hem començat a trobar grans pedres col·locades en punts de les roderes dels cotxes, algunes tant grans que a penes les podíem moure i ho havíem de fer amb molt de comte, ja que empènyer-les rostes avall amb la gran quantitat de gent que hi devia haver al llarg de la riera, podien haver causat alguna desgracia, Penso que les pedres no havien baixat de la muntanya i han estat col·locades intencionadament per primera vegada, que recordi. Una indicació al mateix aparcament que prohibeix la pujada en cotxe llevat dels que tenen autorització, podia haver confós alguns excursionistes i com a petita represàlia haver col·locat les pedres per fer-nos més difícil l’ascens; les hem apartades totes, però alguns que ha pujat després de nosaltres ens han dit que també n’han apartat. Ben segur que els que pujaven a peu en veure’n d’altres que pujàvem en cotxe no sabien que teníem autorització i s’ha pres una petita represàlia. 

Després de la missa, oficiada pel senyor rector de la parròquia de Sant Esteve d’Olot, hem enfilat el camí cap a can Gustí, érem uns seixanta i hem dinat molt bé; fa molts anys que en ocasions m’agradava beneir la taula i en fa uns vint i cinc, quan el bateig de la Marta, filla dels masovers de ca Gustí, ho vaig fer i al senyor bisbe, oficiant d’aquell dia, no li va agradar gens; aquesta vegada he demanat autorització al senyor rector per dir les paraules del ritual; “Déu pare Omnipotent amb la vostra Divina paraula beneïu aquesta taula i a tots nosaltres, Amen”. En acabar de dinar, també hem trobat a faltar les cantades d’èpoques passades; en Joan Andreu, el fill del Xato amb la guitarra i en Martí Plana, entre altres, feien que tots els acompanyéssim i l’ambient era fantàstic; cantar junts és meravellós. Només en Joan Andreu ha estat a l’alçada, l’hem d’ajudar a recuperar l’ambient. 

NOTA:   Si sabeu d’algú que li agradaria rebre “Parafrasejant” em passeu  la seva adreça electrònica i amb molt gust l’afegiré a la llista. Gràcies.
