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Anècdotes i Fets  (XIII)

En Manxa, el seu germà i les seves dones

En Manxa, de nom Bartomeu Agustí, era un home molt popular, tenia la ferreteria davant mateix de l’església de Sant Esteve i quan veia un enterrament, sense preocupar-se de qui era el difunt solia dir a un dependent: - Noi, porta’m la gorra que vaig a enterro.

En Manxa era més aviat extrovertit i molt “xarmant” i un dels seus germans, el doctor Candi Agustí, així l’anomenava tothom, era el revés de la medalla, la seva seriositat impressionava. Un dia, en Manxa li va dir al seu germà: - La teva dona tot el dia volta, la meva no es mouria de casa; Per què no canviem de dones?

- Ja te les pots quedar totes dues - li va contestar en senyor Candi.

Els ous d’en “Manxa”

Una dona despistada va entrar a la ferreteria de can Manxa i preguntà:

- Què tenen ous? En Manxa, que ho va sentir, li preguntà: - Quants en voleu, mestressa?

- En voldria una dotzena – va contestar la dona. - Noi - digué en Manxa al dependent que tenia més a prop – vés a comprar una dotzena d’ous aquí al costat. En Manxa era un bon comerciant. En un temps, si venia al cas, es parlava dels ous d’en Manxa i el que no estava al corrent hi donava un significat ben diferent, com en la anècdota d’en Pelafaves. 

En Manxa i la Torre Eiffel

En Manxa va anar a París i la seva condició de ferrater feia que la visita a la Torre Eifel fos inexcusable. Anar a París era molt poc freqüent, poques persones hi podien anar i, per altra banda, viatjar tampoc era una cosa desitjada per la majoria de la gent; en estar davant de la famosa torre, va exclamar:

- Això és la famosa Torre Eiffel; amb una pixarada la “destrompasso”.

- Sí que pixeu fort, mestre! – va exclamar amb forta veu i un perfecte català un desconegut darrere seu.

Ara viatjar és imprescindible, encara que crec que per a molts el més important és poder-ne parlar amb els amics, un parell de mesos abans de fer el viatge i un parell de mesos una vegada fet, com li passà a un amic meu que, en tornar d’un viatge i enfilar-ne un altre tot seguit, li va dir a la seva dona: - Acabem d’arribar, ara no comencis a dir que tornem a marxar i a on anem, que no queda massa bé. I ella va respondre: - Si no ho puc explicar, no cal pas que ens en anem!
