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Estimar VII

“Qui oblida lo passat oblida a si mateix” deia Tirant lo Blanc en 1490 i penso que tenia molta raó, fins i tot penso que quan ens venen a la memòria moments passats de la nostra vida, cal explaiar-s’hi recordant-los si van ser moments feliços. M’agrada molt la música clàssica i l’òpera, sobre tot les àries, i ara podem sentir i veure les obres escenificades en el televisor, al Youtube, que a vegades ens recorden el que estimàvem en temps passats.

Fa pocs dies que en una de les meves sessions a Youtube em va sortir la Serenata de Schubert tocada en varies modalitats i hi vaig quedar atrapat recordant moments passats i molt estimats. Penso que si hem tingut una adolescència i joventut normals, sense entrebancs i desgracies que ens envoltessin, sol ser l’època més feliç de la nostra existència. Aproximadament dels onze als quinze anys vaig freqüentar molt la casa d’un dels meus amics del barri; ens veiem des del darrera de les nostres cases i vaig muntar un cable amb una petita vagoneta per passar-nos coses; fent moure el cable per avisar-nos se sentia a tota la casa. Jugàvem molt als carrers Pare Roca, el Bolós i sovint a casa del meu amic. Un dia mentre estava amb la seva família i parlàvem de música, vaig dir que m’agradava molt la Serenata de Schubert, i des d’aquell moment quan entrava a la casa o em quedava al jardí jugant, si la senyora Palmira, mare del meu amic estava tocant el piano i s’adonava de la meva presència, es passava a la Serenata de Schubert.

D’aquella casa ja no en queda res, ara hi ha un restaurant; com tampoc no en queda res de com era el meravellós Puig del Roser o el Firalet o el majestuós brollador de la plaça Clarà o la  racional i ben lògica circulació del barri dels Desemparats. Les coses que estimàvem si les canvien, malauradament sol ser per empitjorar-les, ens destrueixen els testimonis dels nostres records. Passarà el mateix amb el nou projecte del Firal? Penso que, llevat de petis detalls, el Firal només necessita canviar els sol i hi ha qui diu que fer-lo com el que ara envolta el brollador del Parc, o sigui de sauló, com era abans, amb unes pendents adequades i uns bons desguassos seria el millor; no coneixem un paviment dur prou sòlid i agradable.

