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dels Desem-
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Montserrat i els monjos castellans

Fa uns pocs anys vàrem anar a Montserrat convidats – per fer la visita – per l’arquitecte que havia dirigit els últims arranjaments del monestir: enderrocar el pis que en mala hora s’havia construït sobre la capella i fer de nou el teulat. Un monjo, ja informat de la nostra visita, ens esperava i ens va acompanyar per fer tot el recorregut pel convent i ens atengué molt bé, mentre ens ensenyava detalladament tota la obra feta.

En passar per una dependència, per tal de visitar diferents sectors, ens féu notar que en una làpida a la paret hi havia els noms i els anys que exerciren diferents priors del convent durant segles i ens va fer adonar que en un temps s’intercalaven noms castellans i catalans – penso que eren de la mateixa congregació. Si no recordo malament era cada quatre anys. Sembla ser que hi havia molt mala avinença entre monjos catalans i castellans, i és per això que s’alternaven en la direcció de la comunitat, fins que durant la Guerra dels Segadors, els monjos catalans agafaren tots els castellans i lligaren cada un d’ells en un guarà – ase autòcton – i els conduïren fins força més enllà del riu Ebre per deixar-los-hi per sempre més.

En Salvador Mestres

Fa poc que en Salvador ens ha deixat E.P.D., sovint ens trobàvem perquè vivia prop de casa. Un dia en trobar-nos vam parlar llarga estona de molts coses, i de la nostra joventut, de les nostres cançons, el Virolai, l’Emigrant i altres, algunes com la sardana “La Santa espina” era una de les que no es podien tocar, ballar o cantar, i em va explicar un fet de l’any 1944, més o menys. Faltava poc per començar a clarejar quan després d’un sopar entre una colla d’amics anaven pel carrer tot cantant. En Pey, cap dels serenos de casa nostra,  que tenia bona veu i cantava molt bé, com el seu fill, els va avisar i els cantaires no en feren massa cas. Al cap d’uns dies reveren una multa de 50 pessetes que deia: “Por alterar el sosiego del vecindario con cánticos desacompasados. Acabat per l’acostumat: Dios guarde a usted muchos anyos”. 
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