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Capella de la 
Mare de Déu
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dels Desem-
parats, 
advocació 
ben escaient                                                                                   
                               Per a tota

                               mena de
.                                 “vianants”
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El Nunci i en Masseu

Els dos foren pregoners d’Olot i els recordo perfectament; el que coneixíem pel Nunci es deia Enric Fageda i tenia un negoci de fabricació de regles, cartabons i material escolar, anomenat FAIBO, que encara existeix i és regit pels seus néts. En Masseu es deia Pere Costa i tenia una carnisseria al carrer Major que ja no existeix.

Al Nunci,  el recordo perfectament, tenia una veu fina, clara i potent; no et perdies ni una paraula. En Masseu era diferent, a vegades havíem de preguntar-li el que havia dit, a causa de les diferents interpretacions dels oïdors.

Amb un toc de trompeta i quan es formava un grup de gent suficient, anunciaven el que fos, des d’un ban municipal o governamental; fins i tot els preus i les qualitats del peix o les diferents mercaderies que convingués als comerciants, per assabentar-ne als clients que estiguessin disposats a comprar-ho. A vegades seguíem el pregoner a cada cantonada de mig poble, per tal d’observar les cares dels que l’escoltaven. 

En Masseu el nomenaren pregoner el 1939 i si mal no recordo era perquè el Nunci no era massa afecte al règim; anaven així les coses.  Com que s’havia de dir tot en castellà, un dia en Masseu va anunciar:

- Hoy a las diez sardanas a la Diez. – que volia dir la Deu, llavors un petit hostal, i ara gran restaurant.

