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RECUPERAREM l’Estat Català  

No fa pas molt que utilitzo aquesta expressió per poc que vingui al cas, penso que és clara i molt definidora, ja que recordem la nostra història o convidem al que sent o llegeix la frase a esbrinar-ne el perquè, si és que no sap que érem un Estat.
L’altre dia vaig trobar un amic que en no viure a Olot veig poc sovint i quasi d’entrada li vaig dir: Tu que et mous entre polítics hauries de incitar-los a utilitzar el verb recuperar dient: RECUPERAREM L’Estat Català. I això de què ve, em va dir ell tot referint-se a la paraula RECUPERAR. Doncs mira, ve d’aquí, vaig dir-li assenyalant el barri dels Desemparats, ja que estàvem a tocar d’una de les seves entrades. Com que de moment no copsava el perquè de la relació del barri amb la RECUPERACIÖ de l’Estat Català, em vaig explicar, i, ell em va entendre molt bé, ja que quan va ser alcalde d’Olot estava molt d’acord en enllaçar el pont de Sant Roc amb el carrer Sabadell per tal d’acabar la ben projectada mobilitat del barri, que era molt racional, correcte i funcionava molt bé; s’havia anat completant des de que es va projectar el barri.

Malauradament van venir els temps en els que tot s’hi valia i es va construir un complex en el que antigament en dèiem La Ganja, i l’Ajuntament socialista, tot i la protesta dels veïns, va permetre que s’aïllés la zona malmetent la correcta mobilitat de tot el barri. Durant uns anys vam fer molts moviments i projectes per tal de tornar les coses als seus orígens, fins i tot volíem fer una consulta entre els veïns i l’alcalde actual ens va dir que el dret a decidir era d’ells perquè havien guanyat unes eleccions, com els de l’altiplano, vaja. 

Vam fracassar; hi havia i hi ha encara, qui li convé, tot i ser en perjudici del comú, que les coses quedin tal com es varen malmetre. Ara, ens adonem que ens vàrem equivocar i vam donar a l’Ajuntament l’opció d’inventar-se arguments, encara que fossin absurds per rebatre el que preteníem. Només havíem d’haver exigit: Volem RECUPERAR la mobilitat del barri, vaig dir al meu amic, que ben segur de continuar ell d’alcalde no hauria passat tot això. Quan les coses estan bé i funcionen no cal tocar-les i si equivocadament es toquen cal RECUPERAR-LES com la RECUPERACIÓ de l’Estat Català que portava segles funcionant prou bé fins que es cometeren errors i ara ens toca RECUPERAR el que vàrem perdre.  

