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Una mostra dels botons que pintava                En Pujol pintor
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Era un dels pintors que més es cotitzava a Olot, però feia molt poca producció, pot ser que això fos una de les causes que es cotitzés tant. Després d’anar-li al darrere molt de temps, la Mariàngels va poder aconseguir un oli d’ell. És una finestra en què hi ha la clàssica persiana enrotllable desenrotllada, però per sobre del suport de ferro que se sol posar per tal que a l’estiu entri més l’aire i gens el sol o ressol. Pel trosset que queda entre la paret i la persiana es veuen unes quantes cases de l’exterior.

La guerra del 36 arribava al seu final i en Pujol s’exilià amb altres amics a Ceret per evitar que el cridessin per anar al front. Acabada la guerra, no tornà fins assegurar-se que no el represaliarien per les seves idees polítiques, contraposa- des a les dels guanyadors, o per haver tingut 15 dies a casa seva amagat l’Andreu Nin, destacat polític socialista, catalanista, traductor de rus i membre del POUM, que fou assassinat pels soviètics. 
Decebut i amargat a causa de la situació, en Pujol s’automarginà i passà les penúries pròpies de la postguerra. Un dels amics de Ceret, en Manel Coll, li donà feina i pintava manualment botons per posar als jerseis de Cofasa, però ho                                                                                                                                     va fer poc temps. Són Impressionants.            
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