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Inspirar-nos en els nostres avantpassats per actuar adequadament ara 
Aplicació avui de l’obra d’En FRANCESC MASPONS I ANGLASELL (1872-1966)1 
(Continuació)
III. Saber com érem permet entendre que ara estem presos i que ens estan genocidant 
Declaro que estic enamorat d’aquells avantpassats nostres. I ho declaro en nom també de la meva germana, dels meus pares, dels meus avis i de 12 generacions d’antecessors que ara sé que van morir presoners. Com ara sé també que nosaltres estem presos només que sense ser-ne conscients perquè els barrots de la presó, després de 302 anys, ja formen part del mobiliari de la casa i, pel que per ara sembla, la immensa majoria de catalans els accepta... encara que confio que només sigui perquè ja ni els veu. 

És més: els catalans no veiem per ara el nostre propi genocidi i l’estem acceptant passivament... i això indica el molt avançat que està. M’ha fet arribar definitivament a la conclusió que estem sent genocidats comprendre que els catalans d’ara estem molt més a prop dels castellans de fa tres segles que dels nostres propis avantpassats. Dit d’una altra manera: els castellans d’ara són molt semblants als seus antecessors castellans de fa 302 anys i són totalment diferents dels catalans d’aleshores, però actualment són molt semblants a nosaltres. És a dir, els catalans actuals som molt diferents dels catalans de fa 302 anys però som molt similars als castellans d’aleshores i als castellans d’ara. Això vol dir que al llarg de més de tres segles els catalans hem anat sent castellanitzats, cosa que, quan es fa per la força, s’anomena genocidi... encara que, per ara, cap autoritat catalana en cap tipus d’àmbit, ho digui... com a mínim, públicament. 

Les poques vegades que s’utilitza el mot “genocidi” és adjectivant-lo: s’arriba a parlar de “genocidi franquista”, i altres vegades i segons els àmbits l’adjectiu és “cultural”, “lingüístic”, “econòmic”, “històric”, etc. Però la qüestió a entendre –i a atrevir-se a acceptar!- és que si es poden posar afegits tan variats, és perquè hi ha genocidi a seques. I un cop es supera la profunda resistència a reconèixer aquesta greu realitat en que vivim-i-morim, aleshores es descobreix ni més ni menys que com a mínim les tres primeres de les cinc causes de genocidi18, i tots els quatre delictes a castigar similars a genocidiis que enumera la Convenció per a la Prevenció i la Sanció del Delicte de Genocidi adoptada per l’ONU el 194820, són perfectament aplicables al poble català i a tota la Nació Catalana. I convé tenir present que aquest tipus de delictes no prescriuen. 

Proposo, en conseqüència, que comencem molt seriosament la preparació jurídica de la presentació als Tribunals Internacionals corresponents de la denúncia de –com a mínim- tres causes de genocidi i de quatre delictes similars a genocidi comesos per Madrid/Castilla/Estado-Español contra els catalans i tota la Nació Catalana com a mínim des de l’ocupació militar i la repressió en tots els àmbits patida a partir de 1714. Considero clau introduir en la nostra activitat interna i externa, nacional, estadoespañola, europea i mundial, la dimensió per ara no tinguda en compte de la nostra sorprenent sobrevivència com a poble davant d’un genocidi multisecular executat per un estat estranger enemic i invasor que continua ocupant-nos i sotmetent-nos. I que cada dia en dona proves... que els actuals dirigents catalans gairebé amaguen. 

Però és més: en paral·lel, o potser fins i tot abans, es podrien posar en marxa les denúncies 

***per delictes de privació indeguda de llibertat. Quina és la condemna-i-indemnització a una persona per un any de privació forçosa de llibertat? I per 302 anys a tot un poble? 

***per delictes de maltractament: quina és la condemna per un home que maltracta una dona? 
I per un “Estado-Español” que maltracta milions de dones catalanes? I pel nombre similar d’homes catalans que han sigut maltractats al mateix temps que les dones catalanes? 

***per delicte de violació d’un Drets Humà? I de diversos? I de (gairebé) tots, ja que no som lliures? 

***per... 
18 Són: 1) Matança de membres del grup; 2) Lesió greu a la integritat física o mental dels membres del grup; 3) Submissió intencional del grup a condicions d'existència que hagin d'implicar la seva destrucció física, total o parcial. Les altres dues causes considerades genocidi que, a falta d’informació que no tinc, no em sembla que ens siguin aplicables, són: 4) Mesures destinades a impedir els naixements en el si del grup; i 5) Trasllat per força de nens del grup a un altre grup. 

19 A més del propi a) genocidi per sí mateix, són delicte: b) l'associació per a cometre genocidi; c) la instigació directa i pública a genocidi; d) la temptativa de genocidi; i e) la complicitat en el genocidi. 

20 Versió en castellà: Convención para la Prevención y la Sanción del Delito de Genocidio:
https://lagotacatalana.files.wordpress.com/2015/09/1-481209-convencic3b3n-prevencic3b3n-y-sancic3b3n-del-genocidio-3pg.pdf 
(Continuarà)
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