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TORNAREM A SER INDEPENDENTS

M’agrada escriure alguna anècdota, quasi sempre extretes dels llibres Anècdotes i Fets escrits fa uns quants anys, i si són de fa molt temps ens fan més gràcia, i encara més quan són sobre personatges que havíem conegut, però, ens els moments actuals sembla que només s’ha escriure i parlar sobre polítics corruptes i corruptors, no sé quins són més culpables. La corrupció ha existit sempre a tots nivells, tothom mira pels seus interessos  per petits que siguin i quasi mai es té en comte si això pot perjudicar al comú. Un altra tema, molt més important, és el futur del nostra país; històricament s’han comès molts errors, en 1410 quan Martí l’Humà no va anomenar successor i vàrem haver d’acceptar el primer rei castellà va ser un gran error, i anar a la guerra per perdre la nostra llibertat el 1714 en va ser un altra encara més greu; pensem que en els dos casos degueren ser deguts a la falta d’entesa entre els nostres avantpassats i es van imposar els interessos dels que tenien més poder, com sempre sol passar en moltes situacions importants o menys importants; pot ser que podem considerar que en ser els nostres adversaris molt més nombrosos i súbdits d’una monarquia absoluta els feia més forts, ja que anaven tots a una. 

Ara estem lluitant per recuperar el nostre Estat Català molt més antic que l’estat que ens té segrestats i és preocupant que no hi hagi més unió, massa interessos entre els nostres polítics i no vagin tots a una, que hi hagi massa controvèrsia i no siguem una gran majoria de catalans convençuts de la necessitat de Recuperar el nostre Estat Català, que és l’argument que s’hauria d’imposar per sobre de tots, és ben lògic que no s’hauria de perdre el temps en discussions interessades per tal de no tornar a perdre; les experiències del passat ens haurien de marcar el camí. No fem fum, enraonem en positiu, fins aconseguir la llum, per arribar a l’objectiu.

No puc deixar de contar una anècdota. Feia poc que en Jordi Pujol havia deixat de ser President de la Generalitat i estàvem passant uns dies en l’INSERSO en el balneari de Santa Coloma de Farners, com solem fer cada any. Unes senyores grans estaven molt preocupades tot dient: I ara com ho farem sense el President? I ell què farà? – És metge, pot tornar a exercir, vaig dir-los-hi. – Si no ha exercit mai, va dir una d’elles. – Com que no? Ens ha tingut 25 anys anestesiats, vaig dir en to de broma, ja que més aviat jo també admirava el President. El meu comentari, que va fer una certa gràcia, el vaig dir espontàniament, quasi sense pensar, com si fos un acudit, i qui ho havia de dir!. 
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