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L’edat de jubilació.

Ara es parla molt d’allargar l’època laboral per assumptes econòmics – poder pagar les jubilacions - i tothom hi diu la seva, hi ha opinions per a tots els gustos i moltes crítiques als polítics i altres “privilegiats”, que es jubilen abans d’hora i amb unes condicions escandaloses. Hi ha qui només pensa en jubilar-se perquè no li agrada treballar, altres pensen en jubilar-se per poder fer coses que siguin més del seu gust, i ben segur que també n’hi ha altres que tenen els seus motius amagats per voler-se jubilar, però, si estem bé de salut i el treball que hom té és agradable i s’hi troba bé, fins i tot pot ser una diversió i és el millor que ens podem trobar: continuar treballant, mentre estiguem en condicions físiques. A més de passar-ho bé treballant, tenir obligacions és molt important. Ens queixem que la vida és molt curta, passa volant, solem dir, però a vegades també sentim que hi ha qui diu que no sap com “matar el temps”.

Segons la formació i les activitats de cadascú en la seva època laboral la jubilació pot ser positiva o molt negativa i a vegades els jubilats en no tenir cap tipus d’ocupació adient a les seves activitats laborals passades o predisposicions per adaptar-se a noves ocupacions, són un problema per les famílies. En jubilar-me vaig tenir la sort de treballar una colla d’anys fent petits projectes, projectant-los i realitzant-los directament en tot el que podia o requerint l’ajuda d’altres professionals i es pot dir que em vaig jubilar quasi del tot als 80 anys. Vaig muntar un petit taller a casa i construir l’utillatge suficient per fer les coses el màxim de bé i és una llàstima que, ara no sé que fer-ne d’aquests utillatges; les màquines de control numèric fan molt bé la feina.

La situació general és difícil, ja que si els que s’haurien de jubilar continuen treballant més anys, els joves tenen menys ocasions de trobar feina, i, si tenim en comte els grans avenços de la tecnologia, cada dia costarà més trobar llocs de treball, si no es té una bona formació. Els robots substitueixen més gent en el treball, fins i tot diuen que estan estudiant robots que pensin. Però crec que el treball dignifica les persona, tot i que hi ha qui diu que ”el trabajo embrutece y envilece”

Nota, No ens ha d’estranyar que els bascos hagin donat un cop de mà (cobrant milions) al govern d’Espanya per aprovar el pressupost. Tots són originaris de l’antiga Bardulia, que anava del nord de la Península i en direcció al centre. És lògic que els vardulos s’entenguin bé entre ells.
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