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L’únic retrat d’en Joan Fajula i Trinxé

és aquest quadre d’en Berga, ja que

no li agradava que el fotografiessin.
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En Joan Fajula i Trinxè

En Joan Fajula i Trinxé (1845-1920) era fill de Maties Fajula i Forn, sastre de Riudaura que va fundar la Casa Macias – es diu que els pagesos canviaren el Maties per Macias - del carrer Dels Sastres, abans carrer Superior; que va tenir dos fills, en Joan, que era l’hereu i no va voler integrar-se al negoci, i en Pere, que sí continuà el negoci del pare, es casà i tingué una filla, la Marieta, que es casà amb en Bartomeu Castanyer i els seus descendents continuaren el negoci.

El que ens ocupa és en Joan, home de gran intel·ligència, que féu la carrera de Filosofia i Lletres, i en no agradar-li, féu la de farmàcia. Els seus descendents són els actuals Fajula, de la coneguda Farmàcia Fajula. Actualment, quatre farmacèutics a la família.

A més, en Joan era filantrop i mig s’arruïnà a causa de la construcció del Centre Obrer, fins fa poc Cinema Núria, i ara sembla que serà un local polivalent per a la joventut.

Feia experiments amb el seu amic Gridó i instal·laren la primera bombeta d’Olot a la seva farmàcia. El primer telèfon també s’instal·là a la farmàcia Fajula i fins i tot féu un empelt a una patatera que feia patates i tomàquets a l’hora. Seva era la fórmula per fer curtits de pell al blanc.
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Així comença el discurs:

        La importància immensa que té aquest acte solemne, que estem celebrant, no cal pas fer-vos-el palpable. Basta mirar y veure.

Aquí baix, aquest formigueig de públic espès que es belluga com una sola massa; al mig, aquestes balconades, on la gent hi està apressada com les cloïes d’una pinya; al cim, coronades les cases y els seus terrats, per una gentada numerosíssima; en els semblants de tots, pintades les grans emocions que solen sentir-se en els dies dels grans acontei- xements històrics; i, les fisonomies totes, enceses per les flamarades del foc sagrat del amor a la pàtria.

I així acaba:


Avui sols nos queda el dret d’aixecar la veu molt alta, cridant amb tota la força dels pulmons, que no consentim en que tan injustament se‘ns despulli dels nostres drets, y que el poble català pot avenir-se bé amb la força de la llei, mai amb la llei de la força.    
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               El Centre Obrer
       La Plaça Major el 30 de maig de 1889
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