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Exercici d’expressió escrita 

És un petit deure que ens van posar en la última classe de memòria de l’Esplai: Redacti una petita història utilitzant les següents paraules: BICICLETA, ANELL RESCATAR, PROMETRE, AIGUA, ULLERES, ESPANTAT, LLIRI, CARGOL, DESCANSAR)

Cada dia quan m’aixeco faig una sessió de bicicleta estàtica mentre contemplo l’aigua que surt dels aspersors tot regant la gespa, no em trec pas les ulleres, cal veure-ho bé. I a vegades m’he mig espantat perquè em sembla que algun aspersor s’ha avariat i l’aigua xocarà contra els vidres mentre estic pedalejant. En acabar les pedalejades previstes, m’assec en una poltrona de vímet per a descansar. Els aspersors es paren quan toca, i el lliri que hi ha en un test a l’escala encara va gotejant una bona estona, com si plorés per haver deixat de rebre el benefici de l’aigua.

Assegut en la poltrona, sovint penso en la nostra situació com a país i la moguda que estem vivint per tal de rescatar l’Estat Català, molt més antic que el que ens té segrestats i que cada dia prem més el cargol amb el que ens té collats. No hem de fer cap cas del que ens podrien prometre perquè no ens en anéssim, mai han sigut de fiar i penso que no dubtaran en utilitzar els mitjans més reprovables, si amb ells poden evitar que recuperem l’Estat Català. La moguda del nostre poble ens ha vingut com l’anell al dit, perquè sembla que ara és el moment, la memòria cel·lular se’ns ha despertat. El 988 Borrell II trenca el vassallatge amb el rei franc i els comtats catalans esdevenen sobirans i passen a encunyar moneda. Que no ens enganyi ningú, som una de les nacions més antigues del món.
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Hi ha qui diu que no l’interessa el passat, però sí el futur. Penso que som una conseqüència del passat i és perillós deslligar-se’n. Ara estem en una situació crítica com ho vàrem estar en el 1410-12 on ens vàrem equivocar, penso, en elegir en el Compromís de Casp, un rei castellà com a successor de Martí l’Humà. En la guerra de successió espanyola, que va ser un conflicte bèl·lic internacional, penso que també ens vàrem equivocar en no acceptar en Felip Vè, que, al cap i la fi només era rei, ja que havia jurat les constitucions catalanes. Ben segur que es varen imposar els interessos dels que tenien més poder, i, ara, amb aquest bat i bull es podrien imposar els que defensen els interessos propis i no els de Catalunya com a Estat, hem de procurar evitar-ho: Recuperem l’Estat Català.      
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