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El telèfon

Devia ser pels anys seixanta del segle passat i el telèfon del meu despatx no funcionava gaire bé; la Telefónica  era la companyia Todopoderosa, t’havies d’aplegar a tot el que et deien, sense arribar al que era la RENFE, que quan vaig fer el servei militar ens deien que els revisors, caps d’estació i altres alts empleats tenien graduació militar, o sigui, a un soldat el podien manar i si venia al cas arrestar. Com deia, els empleats de la Telefónica es permetien tota classe d’abusos i hi havies d’anar molt en compte si no volies que t’engeguessin a fer punyetes per una futilesa, i no parlem dels mocs i les desatencions si intentaves parlar en català.

Va venir l’empleat de la Telefónica i em preguntà:

- ¿Qué le pasa al teléfono?

- Fregeix – vaig dir jo.

- ¿Como?  

- Fregeix – vaig repetir.

- ¿Qué es eso?.

- Provi-ho – li vaig dir tot fent un gest apropiat perquè m’entengués.

Va provar-ho, el va arreglar i se’n va anar sense dirigir-me més la paraula.

L’Hostal del Sol

Feia una visita a mossèn Mel a Riudaura per tal d’aclarir, o d’intentar-ho, la procedència dels Punset o Poncet, que sembla que és el cognom originari francès, i hi havia una parella de joves que parlaven de casament amb el mossèn, perquè aquest m’havia fet entrar amb ells.

En acabar i parlar de coses diverses, un dels joves preguntà: 

- L’Hostal de Sol era botiga, hi venien?

Com que mossèn Mel no sabia què contestar ho vaig fer jo.

- La meva sogra va néixer a l’Hostal del Sol – en Mel va fer cara de sorpresa – llavors, els de can Silet feien la carretera d’Olot a Sant Joan les Abadesses i Ripoll i la iaia Teresina regentava l’hostal que també era botiga de queviures.

La meva mare, - vaig continuar – era petita i vivia a Brugats, masia prop de l’Hostal de Sol, i hi anava a comprar. Vaig sentir moltes vegades contar a la meva mare, fins i tot quan ja era gran, que encara li semblava veure les mans tan fines i boniques de la iaia Teresina i la delicadesa amb què agafava el mesuret de l’oli quan la servia. 
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