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Anècdotes i Fets

Fins ara era molt còmode copiar alguna de les moltes anècdotes col·leccionades en els llibres escrits de fa molts anys, ara, en els moments que estem vivint hauríem de continuar la broma, però cada dia m’és més difícil, ja no podem confiar en res ni en ningú i no cal que diem que els polítics només miren els seus interessos o els dels seus partits, tot “cristo” només pensa en ell mateix i costaria molt trobar alguna persona que estigués ficat en punts on pot decidir que ho faci pensant en el comú, que utilitzés allò que en diuen el sentit comú, perquè cada vegada es més demostrable que aquest sentit és el menys comú de tots els sentits. 

Em fa por que tornem a fallar com històricament ho hem fet en ocasions en que havíem d’estar units i pensar més en el nostre país per no perdre l’ocasió d’anar units per recuperar l’Estat Català. No cal parlar de partits, ni de dretes esquerres o el que sigui, cal pensar i actuar per obtenir la recuperació, i quan l’hàgim aconseguit serà el moment d’enfocar el futur. Jo en tinc molt poc de futur, però els que venen darrera meu són els que ens han de motivar per fer les coses bé, per a tornar a ser el que érem fa uns pocs segles. És incomprensible que hi hagin tantes divergències entre nosaltres i no donem la importància que hauríem de donar a un objectiu comú: la recuperació de l’Estat Català.

L’experiència personal ens ha servit, a vegades, per a no repetir errors; ben segur que si coneixerem més el nostre passat com a país ens ajudaria molt a superar els inconvenients que, a vegades, s’interposen entre nosaltres i el nostre futur com a país. Amb una simple síntesi de la Història de Catalunya en tenim prou per tenir sempre present el nostre passat com a Estat i hi veurem els moments negatius, molts d’ells per falta d’entesa entre els catalans del moment. Sempre en porto una còpia en la cartera.
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