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Mossèn Ramon Alventosa n’és un dells i ho ha demostrat en la parroquia de Santa Coloma de Farners on n’és el rector. Ho he rebut casualment pel diari digital okdiario que en ser espanyol les opinions del mateix diari i de la majoria dels seus opinadors no cal comentar-les, no les comprendríem, de la mateixa manera que ells, els que es consideren originariament espanyols, la majoria d’ells no ens poden entendre; per poc que gratem en la historia dels uns i dels altres veurem que és impossible que la gent que governa a l’antiga Bardulia canvihi la seva manera d’actuar, sempre procuraren treure profit de la seva situació afavorint les seves regions i sobretot, els seus interessos personals.

Només tenim una opció si ens en volem sortir: ANAR TOTS UNITS quan es tracta de RECUPERAR l’ESTAT CATALÀ. Penso que encara que la nostra estada en aquest planeta sigui ben curta, no justifica que siguem indiferents a tot el que ens envolta. Si tenim alguna obssessió, la que sigui, hem de ser-hi fidels, i, si l’obssessió es tan noble com voler RECUPERAR el nostre passat com a país, no herm d’escatimar esforssos per aconseguir-ho. 
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En les nostres estades en l’extraordinar balneari Orion de Santa Coloma de Farnés, hem estat alguna vegada en la Parròquia del poble però no ho recordo prou bé, i si Déu vol per la pròxima estada en la propera tardor hi tornarem anar perquè no s’ens oblidi. 
Bardulia és el nom antic dels territoris que componien la primitiva Castella al nord de la província de Burgos. El terme procedeix de la tribu preromana dels bárdulos (o várdulos) que en època prerromana i romana poblaven la part oriental de la costa cantàbrica (situats a la major part de la província de Guipúscoa). Alguns afirmen que els vàrduls també englobaven o bé van acabar assimilant a caristis i autrigons.

S'ha especulat que una possible expansió vascona (vasconización tardana), ocupant l'actual País Basc, entre els segles VI-VIII d. C. ocasionés migracions d'aquest poble cap al que en documents de la Baixa Edat Mitjana es dirà Bardulia.
https://okdiario.com/espana/2017/08/06/cura-independentista-utiliza-iglesia-del-pueblo-campana-referendum-ilegal-1218749?utm_source=onesignal&utm_medium=notificacion
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