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La Diada 11 - 09 - 2017

Com cada any des de 2012 hem anat a Barcelona amb motiu de la Diada.  Commemorem la nostra derrota del 1714, és ben trist, però hi anem amb ànim de recuperar el que en aquella ocasió perdérem: el nostre Estat Català. Ho fem d’una manera festiva com si ja fos una tradició de fa molts anys, i, aquesta vegada esperem que el proper dia 1 d’octubre puguem votar i aconseguir aquest objectiu tant desitjat per molts catalans.

Penso que hauríem de ser tots els catalans que desitgéssim recuperar la nostra llibertat com a estat independent, però malauradament sol haver-hi catalans que tenen altres prioritats o interessos i estimar la seva terra no els és una prioritat. L’estimen a la seva manera no crec que pensin en aquesta majoria de nosaltres, els que l’estimem i la sentim com a nostra.

Admiro al govern de la Generalitat, i com estan gestionant la situació actual, mentre el Govern Espanyol s’està querellant a tort i a dret, i més l’endemà de la Diada, aquesta ha estat la seva resposta. Penso que en temps passats ja tindríem el seu exercit aquí per tal de conservar intacte el seu Derecho de Conquista, la llàstima és que no podem ajudar més al nostre Govern per tal de Recuperar el Nostre Estat. Si aconseguim votar, penso que hauríem de procurar convèncer als indecisos de la necessitat de recuperar la nostra identitat. Si no aconseguim votar haurem d’esforçar-nos a fer el que puguem perquè els nostres governants no defalleixin. Cada vegada que trobo una parella de Mossos d’Esquadra els felicito pel seu comportament en l’atac terrorista a Barcelona el passat disset d’agost, i veig que ho agraeixen, si tenim ocasió de fer-ho als components del govern de la Generalitat, penso que també els hem de felicitar.
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