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Una mobilització més.

Em sembla lògic que diguem que volem Recuperar l’Estat Català ja que fa uns quants segles que érem un estat que perdérem en equivocar-nos en participar en una guerra innecessàriament; era un conflicte europeu que ara pensem que no hi havíem d’haver participat. Hem estat i encara estem dominats pels nostres veïns més de tres cents anys.

Ara intentem recuperar el que perdérem pels errors dels nostres avantpassats. 

La mobilització ha estat a les 8 del vespre del 20-09-17 davant de l’Ajuntament d’Olot. Hi ha qui es sorprèn de les grans manifestacions que estem fent i, fins i tot hi ha qui no ho entén, I ens donen moltes causes que fan que molta gent acudeixin en massa a cada manifestació que s’organitza. 

S’atribueix molt la situació actual a motius econòmics i de maltractaments de tota mena, som un país dominat per un altre que creu tenir tots els drets i lleis – los de conquista – per actuar sempre en benefici propi, seria un miracle coneixent-los com els coneixem que actuessin d’una forma equilibrada i justa. 
Penso que els catalans no ens en adonem que portem a dins aquesta ànsia de llibertat, pot ser que sigui el que en diuen “memòria cel·lular” El nostre cos energètic arxiva els tres tipus de memòria en les seves cèl·lules: l'ancestral, composta per totes les generacions que ens precedeixen; la genètica o ADN, que és la més important ja que emmagatzema la memòria d'allò que vivim en el ventre matern; i finalment, la memòria adquirida, és a dir tot allò que anem aprenent al llarg de la vida. Unes mobilitzacions tan extraordinària i generals com les que estem vivint, penso que no pot ser que siguin només per motius ordinaris; volem tornar a ser el que havíem estat durant tants segles: un país lliure.
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