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En les circumstàncies actuals seria bo explicar acudits com solem fer fins ara, encara que sigui per alliberar-nos un moment de la tensió en que estem vivint? És possible que sí, però costa fer-ho. Catalunya és com un negoci propietat de Castella i no cal que hi donem voltes, ells faran el que sigui per a mantenir la seva propietat més productiva. En un negoci normal sempre es procura que tot funcioni perfectament per tal de mantenir o millor augmentar els beneficis. Els espanyols no fan el possible perquè el “seu” negoci encara sigui més productiu, sembla com si l’únic que els importés fos mantenir-ne la propietat sense reparar en els mitjans utilitzats, sense tenir en compte si les seves decisions són positives o negatives pel bon funcionament del “seu” negoci.

És molt lògic que els “treballadors” frisem en veure les decisions que prenen els nostres “propietaris”, i ens moguem per aconseguir recuperar aquest negoci que antigament era propietat dels nostres avantpassats – del segle XII fins el 1714, sis segles abans de que es formés l’Espanya actual el 1714, Catalunya era un Estat -. Moltes vegades s’ha intentat recuperar el nostre Estat sense aconseguir-ho. Pensem que la majoria dels catalans, encara que no ens en adonéssim, portem a dins el que en diuen: la memòria cel-lular – que ens esperona per a tornar a ser el que érem; ha quedat ben demostrat amb les impressionants concentracions que fa uns cinc anys estem fent amb aquesta finalitat.

Ben segur que som molts els que pensem: què més puc fer per aconseguir la nostra llibertat? Llevat d’ajudar als nostres polítics i manifestar-nos quan convingui, podem intentar convèncer als indecisos. De tota manera és preocupant que no hi hagi una vertadera unió entre nosaltres, polítics o simples ciutadans, pensem que en aquestes circumstàncies hauríem d’anar tots units, és l’única solució, no n’hi ha d’altre. Preocupa que tornem a caure en els individualismes i la divisió com en fets puntuals de fa segles, ja que allò és el que ens ha portat a la situació actual. Tot i que el passat ens alliçona i no en fem gaire cas, seguim estimant en nostra País. 
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Després de sis segles, Catalunya
va perdre totalment la seva sobirania
el 1714
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