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SIXENA

Es parla molt de Sixena en aquestos dies, però penso que no cal parlar de l’art que ara s’està retornant des de Lleida, és una història que va començar el 1936 quan els milicians republicans varen mig destruir el monestir, i en reconstruir-ho per experts catalans les obres van romandre en museus de casa nostra i ara, sembla que aprofitant el 155 estant tornant als seus orígens, però ben segur que tampoc ho farem prou bé.

A Sixena hi varen enterrar en Pere I el Catòlic el 1213. Havia anat a Occitana a defensar els seus vassalls càtars, també dits els bons homes, que patien una creuada engegada per l’església catòlica pel Papa Inocenci III, que es diu que no va voler que Pere el Catòlic fos enterrat en alguns dels monestirs que hi havia a Catalunya on s’hi enterraven els nostres reis i per això l’enterraren en aquest poblet d’Osca. Pere i lluitar contra en Simó de Montfort, que ho feia en nom del Papa Inocenci III, però en perdre la vida en la Batalla de Muret tot se’n va anar en orris. Històricament ens va fer molt mal ja que d’haver guanyat ben segur que Catalunya hauria arribat molt més enllà dels Pirineus. 

És difícil d’acceptar que l’església catòlica engegués una creuada contra una gent que els feien la competència en bondat, per això els deien els bons homes, i això ens fa pensar que en aquest món a molts els costa acceptar la competència i si tenen prou poder no  tenen cap dubte en usar-lo. L’Església Catòlica Apostòlica i Romana cremava vius al seus competidors càtars En aquest món tan difícil de comprendre fins i tot els que haurien de donar llum donen fum.

