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La barca
És molt freqüent que les persones mesurin la seva felicitat segons el que posseeixen; donar més importància al tenir que al ser, però crec que el més greu és valorar les pròpies possessions en relació a les dels altres.

Un dels motius per tenir moltes coses és poder-ne presumir davant els altres, i així veiem en moltes reunions amb les pròpies amistats, com s’estableix una mena de competició per veure qui té més coses i a poder ser que no tinguin els presents i qui fa els viatges més llargs, tant en quilòmetres com en dies.

Posseir una barca per poder anar a navegar per les vacances és una de les fites a aconseguir. Com que moltes vegades no es té una vertadera passió i uns coneixements suficients per navegar, l’interès per la barca comença a decaure i es busquen desesperadament convidats per fer les sortides a mar més entretingudes.

En una reunió d’amics es discutia de barques i un dels presents, que no tenia barca, s’interessava molt en el tema, quan un li va preguntar:

- Tu et vols comprar una barca?

- Sí - va contestar ell, tot cofoi.

- Doncs, passaràs els dos dies més feliços de la teva vida: el dia que la compris i el dia que te la venguis!.

La vella de les pilotes
Quan els meus fills grans tenien uns deu o dotze anys estrenàrem la casa nova. És una petita casa construïda sobre un solar d’uns cinc cents metres quadrats i en aquell moment en una zona no acabada d’urbanitzar. El veí més pròxim era un matrimoni sense fills, i l’home és germà d’un meu oncle. Sempre he pensat que no els érem massa simpàtics per una petita qüestió que no ve al cas.

Els meus fills jugaven a pilota sovint al jardí de casa, com tota la mainada solen fer. Quan la pilota anava a casa del veí, saltaven la tàpia o entraven per la porta principal per tal de recuperar-la. Si la veïna se n’adonava, s’apropiava de la pilota i no els la volia tornar, i als meus fills no els quedava altre remei que procurar-se una altra pilota. No gosaven dir-nos-ho i nosaltres no n’estàvem al corrent. Ens n’assabentàrem més tard, i ara en Narcís em digué l’altre dia que una vegada, de petit, la Vella de les Pilotes - així la batejaren - li va ensenyar una dotzena de pilotes que tenia en un armari i li digué que no les veuria mai més. Una neboda ens diu que quan hereti les tornarà.

Els meus néts sempre tenen curiositat per veure “la bruixa de les pilotes” - així l’han batejada des que els seus pares els han explicat la història. L’espien des de casa i l’altre dia l’Adriana li preguntà a la Mariàngels: - Àvia, la bruixa de les pilotes mossega?

