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El pla Marshall

En aquests moments - febrer del 2003 – s’està parlant molt de la probable nova guerra dels EEUU contra l’Iraq. S’han fet grans manifestacions populars a tot el món contra la guerra i contra els americans. Com que diuen que és a causa del petroli, ben segur que si es digués: si no hi ha guerra no hi haurà petroli, que vol dir: sense cotxe, sense calefacció, sense comoditats, etc., tothom diria sí a la guerra. És molt fàcil criticar els americans, però ells són els que sempre ens treuen les castanyes del foc i ara estaríem dominats pels nazis o els comunistes. En acabar-se l’última guerra mundial, els americans feren un pla anomenat Marshall, per tal d’ajudar les nacions vençudes a recuperar-se, Alemanya i Japó, principalment. La recuperació fou ràpida i en pocs anys es posaren a l’altura dels americans.

Estàvem en plena dictadura, comercialment aïllats del món i amb una espantosa misèria, però els acudits no deixaven de circular, com el que contaré a continuació.

- Si els vençuts reben dels americans els dòlars a cabassos – deia un senyor – per què no declarem la guerra als EEUU? Com que la perdrem, llavors ens inundaran de dòlars, - Oh! Bé, bé, - li contestava un altre – i si la guanyem, què?

El pare i l’òpera
De jove el pare va estar uns anys a Barcelona. Les curses de braus i, sobretot, l’òpera, eren unes de  les seves més principals afeccions. 

Sovint ens contava els toreros que havia vist en la seva època, i sobretot, els grans cantants: Caruso, Titarrufo, Hipòlit Lázaro, la Barrientos, la Capsir, etc. N’hi havia un que li deien el Musclaire, que tot i no tenir una gran veu cantava com els àngels, deia el pare, a més, no se’l podia mirar de lleig que era.  
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Quan el pare anava al Liceu, al pis superior, contava que estava ple de policies; era l’època dels anarquistes i de la bomba que feren esclatar en plena funció. Sempre comentava la gran afecció i coneixements musicals dels espectadors del “galliner”. Alguns fins i tot seguien la funció amb la partitura al davant i amb un lot. Un dia va convidar a l’Escalifet”, amic i parent seu a una funció d’òpera. El pare fruïa d’una representació memorable i en una d’aquelles àries que fan posar la pell de gallina esclataren els aplaudiments i ell, ple de satisfacció, es girà vers l’amic per tal de compartir el moment i, gran decepció!, l’Escalifet” estava dormint plàcidament. 

Els primers anys de casat el pare conservava les amistats i sovint anaven a sopar junts. La fotografia que segueix està feta amb motiu d’una trobada del pare amb els seus amics. el Roio, en Casals, el pare; asseguts: en “Niceto” i en Güell (l’Escalifet”)
