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ELS  DESEMPARATS

Fa uns dies que hem rebut el programa de festes del barri com se sol fer cada any, però penso que és el millor que hem rebut en els prop de 50 anys que vàrem decidir ser veïns d’aquest barri. En aquells moments el carrer Jolis Pellicer, que és el de l’entrada principal de casa nostra només arribava fins al Lluís Casademont. Es varen anar acabant els carrers del barri que faltaven i només va quedar el que estava planificat des del pont de San Roc fins el carrer Sabadell, - encara està marcat en molts mapes turístics de la ciutat - que l’alcalde d’aquells moments, el senyor Pere Macias, es proposava obrir i donar per acabat el molt ben planificat projecte de circulació de barri, però malauradament va plegar el senyor Macias i aquest petit tros ha quedat per fer. Es va construir un bloc de pisos on antigament hi havia La Granja Soldevila al passeig de Sant Roc i això va afectar la molt ben planificada mobilitat del barri: Del passeig de Barcelona al de Sant Roc fins el pont del mateix nom i del pont de Sant Roc fins la girola de l’Hotel Borrell, era perfecte. Es va voler aïllar la nova construcció on havia estat La Granja Soldevila i això va afectar la circulació de tot el barri, els interessos d’uns pocs van prevaldré sobre l’interès comú; no és res excepcional donat que així sol funcionar en quasi tot aquest dissortat país. 
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Tot el molt que es va intentar i fer per a tornar les coses al seu lloc d’origen va ser inútil i allí ens vàrem adonar que només havíem d’haver lluitat tot proclamant. RECUPEREM LA MOBLITITAT DEL BARRI COM ERA EN ELS ESUS ORÍGENS. Això ens ha fet pensar en la situació del nostres País: perquè hem de demanar una República si no l’hem tinguda mai?, pensem que seria millor dir a tort i a dret: RECUPEREM LA NOSTRA INDEPENDÈNCIA. Tot el món ho entendria. Fa mil anys que vàrem començar a ser independents mentre que el país que ens té esclavitzats no en fa ni la meitat.
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Algunes sortides de la perillosa corba de Morató que amb el canvi va quedar amb el peralt invertit i de baixada. En la primera l’airbac salvà la conductora, en la segona arbre i farola no se salvaren.
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