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¡¡ LA DONA BORRATXA I EL VI A LA BOTA NO POT SER !!

Aquest matí -14/05/2018 – s’ha fet la votació per investir el 139 President de la Generalitat i el senyor Quim Torra ha tingut majoria simple. La Generalitat fou constituïda el 1359  en les corts de Cervera, com a organisme delegat de les corts  Algun dels polítics que ha parlat, ha dit que era tan català com espanyol i en molts moments m’ha vingut a la memòria, ja que d’altres també deien més o menys el mateix, un amic meu que també sol dir:  “Sóc català de soca-rel i espanyol fins la medul·la” i jo li responc: “La dona borratxa i el vi a la bota no pot ser”, és una d’aquelles dites antigues que encara s’aplica en molts casos. Mols dels que parlaven feien pena, m’és molt difícil pensar que la majoria dels polítics són sincers i que només busquen el benestar del comú. Penso que viuen en un altra món que no és el nostre. Alguns d’ells em feien vertadera pena.

Morir de pena

L’Hostal dels Ossos és molt antic, està situat al peu de la carretera de Santa Pau i prop de la Fageda d’en Jordà. Sembla ser que el nom li ve dels ossos que hi havia – penso que encara hi són – aparedats a la façana de l’Hostal, que servien per fermar els cavalls.  

Abans de la guerra del 36 la família que regentava l’hostal, – no és l’actual – hi havia els joves que eren dos germans, noi i noia, i el gendre. El noi i el cunyat, molt joves, hagueren d’anar a la guerra al costat republicà. El gendre es va tirar un tir al braç per lliurar-se del front de batalla; era una pràctica força corrent. L’oficial s’adonà que vora la ferida estava socarrimat per la pólvora del tir, ben demostratiu que el tret havia estat fet molt prop de la ferida. En ser una acció greu, tant com intentar desertar, es donà l’ordre d’afusellament del gendre de l’Hostal dels Ossos.

Es va formar un piquet per afusellar-lo i el cunyat en formava part. L’oficial va dir que volia tants forats en el cos de l’afusellat com bales es dispararen, per tal d’evitar que algú apuntés a un altre lloc. En acabar-se la guerra, i tornar a casa seva, el germà que havia hagut d’afusellar el cunyat, al cap de mig any morí. La germana estava convençuda que el seu germà morí de pena. No suportava haver mort el seu cunyat. 

