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L’SGAE                                             Del llibre Anècdotes i Fets II 2005    
Sociedad General de Autores de España, aquesta és la teoria, però més aviat s’hauria de dir Sociedad General de Atracadores de España.
Ningú no sap com funciona ni com s’administren els quantiosos ingressos de la “Sociedad”. Es diu que fins i tot alguns autors no volen saber res de la dita societat, concretament el famós actor còmic Capri volia cobrar ell directament els drets d’autor. Algun partit, quan estan a l’oposició, han arribat a dir que quan governin limitaran el poder de l’SGAE, però, quan arriben al cobejat poder “se n’obliden”, com de la majoria de coses que prometen.

Tenia divuit o vint anys, quan un meu amic, l’Amadeo Castells, va escriure una obra de teatre, Inocente juventud, es titulava. Era l’època que en podríem dir daurada, de la Sección Deportiva del Centro Católico. A mitja part de l’estrena de l’obra es presentà en Plana Gou, representant de l’SGAE, a cobrar els “drets d’autor”, com era norma.

- Que bé! – va dir l’amic Amadeu – fins i tot cobraré.

- Jo sí que cobraré – li va contestar en Plana – però tu no en cobraràs ni cinc. Has d’estrenar o representar molt per arribar a cobrar alguna cosa. 

Santa Maria del Collell
El Collell, com s’anomena col·loquialment, era un col·legi del bisbat de Girona, no sé ben bé amb quin ideari, el cas és que molts anys després de la guerra del 36, encara tenia fama de ser com una mena de correccional dirigit per capellans. Les famílies que es podien permetre el luxe de portar els seus fills interns en un col·legi, si en tenien un que no pugés massa bé, o al gust dels pares,  l’amenaçaven que el portarien al Collell. És un edifici grandiós, situat a uns dos quilometres de Mieres, que deu tenir una capacitat per a mil o mil cinc-cents alumnes. Fa uns cinc anys que es va tancar i ara s’està rehabilitant per fer-hi les clàssiques colònies d’estiu per a infants.

En l’època de després de guerra, l’educació era molt dura en molts col·legis, i ningú s’escandalitzava si en tal o qual col·legi els càstigs físics entraven dintre de la normalitat. Un amic que havia estat al Collell intern, ens contava el tipus de càstigs que s’hi practicaven, i va acabar amb una pràctica que jo vaig trobar monstruosa. Quan se n’anaven a dormir, el capellà de torn passava a cada habitació i mentre deia: Bona nit que Déu nos do – passava el forrellat i l’alumne es quedava tancat tota la nit. Era freqüent i més en alumnes nous que se sentissin plorar intensament.

