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           L’amor a les coses velles

          Ens referim a les coses velles de vestir. És més  propi dels homes que ens estimem més una peça de vestir vella, quan la tenim “agermanada” en tractar-se de sabates, per exemple, que una peça nova, que moltes vegades ens resulta incomoda.

          D’en Joan Fajula i Trinxé en parlàvem en el llibre d’anècdotes anterior a aquest. En el dibuix que hi  adjuntàvem portava un barret tipus bolet. El portava sempre, tant, que en ser molt vell la família n’hi va comprar un de nou i enterraren el vell perquè no el trobés. Fou una gran equivocació, ja que l’home es va enfurismar tant, que a la família no els quedà altra remei que desenterrar el bolet per deixar les coses com estaven i en Joan es calmés. 

          Quan jo tenia els fills petis, per l’estiu passàvem un parell de mesos a can Gridó. Hi havia dos safareigs grans que convertírem en un de sol per poder-nos-hi banyar. Cada temporada em posava els pantalons més vells que tenia, els clàssics blau de Lió – més tard, foren els texans de moda - i pintava la “piscina” amb clor. Tot i ser tacats del clor, en ser tan vells eren molt agradables de portar, però la Mariàngels, cansada de veure’ls els va donar. La meva reacció fou idèntica de la d’en Joan Fajula i Trinxé, i a la Maràngels no li quedà altre remei que anar a demanar a la persona a qui havia donat els pantalons perquè els hi tornés.

          L’Acció Catòlica i el coeficient intel·lectual
          L’Acció Catòlica no sé si encara existeix; en la meva joventut era molt activa, molt més modesta que l’actual Opus Dei amb tuf de secta, va tenir molta influència sobre els joves.
          En el món escolar sempre hi ha hagut qui pensa que seria millor separar els alumnes de la mateixa edat, segons el seu nivell intel·lectual, i altres que pensen que la dita separació és molt contraproduent en la formació de la persona, tant dels més avançats com dels més retardats.

          En la meva època de militància a l’Acció Catòlica, un dia a la setmana fèiem el que se’n deia Cercles d’Estudis. Ens aplegàvem en una sala que hi havia prop de la sagristia de l’església de Sant Esteve, en què hi ha el famós quadre del Greco, i el ponent llegia passatges de llibres “sagrats” i es feien els comentaris que vinguessin al cas. Alguns actuaven i altres escoltàvem i defugíem parlar.

          Els que la menaven, que eren els més actius, en veure la aparent passivitat de molts, tingueren una brillant idea: dividir els militants en dos grups i fer les trobades en dies diferents per a cada grup, el dels “trempats” i el dels “retardats”.

          Resultat: tot el grup dels muts no ens hi presentàrem mai més. Ara penso: ho  varen fer amb bona intenció o és que, el que volien era foragitar-nos del “club”.

