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Can Pelegrí                                                 Del llibre Anècdotes i Fets II 2005  
Ben segur que si ho preguntéssim a molta gent jove ningú no sabria on és Can Pelegrí. Ara en diuen Can Tenas. L’actual Tenas té pocs anys menys que jo, i el seu avi es deia Pelegrí Tenas i era sastre. En estar situada la botiga al costat de l’església de Sant Esteve, en Pelegrí es dedicava a confeccionar ornaments i vestits per a clergues. En minvar la influència de l’església i l’abundància de capellans, el negoci va anar canviant fins el que ara és: una botiga de merceria.

L’interior de la botiga de can Tenas és de les poques que queden que valdria la pena conservar, com la de can Baldiret, marquen una època. Tan l’una com l’altra si alguna vegada hi he entrat sempre els he fet aquest comentari: No la modernitzeu mai aquesta botiga, conserveu-la sempre tal com està; i no se’n desafugen pas. De jove anava a can Baldiret o a can Sol, ja desapareguda, a comprar les espardenyes. Recordo que a can Baldiret, en entrar, hi havia una senyora ja gran que feia les espardenyes, ben segur que eren les d’encàrrec. 

El fill d’en Pelegrí i pare de l’actual propietari, era més aviat baixet, per contra, la seva muller era alta i més aviat grossa. Sovint deia: tinc prou duros per a posar-me talons. Com que era molt catalanista, quan algun client demanava un dels productes de la marca Maderas de Oriente, ell solia rectificar: Fustes d’Orient!!, no pas això que demaneu.

“El rey de los hunos”

No es tracta d’Àtila (434-453), rei dels huns del que deien que per allà on passava el seu cavall no hi tornava a créixer l’herba, eren un poble nòmada probablement de raça mongòlica, que envaïren el SE d’Europa vers el 370; derrotaren els alans, els ostrogots i els visigots i arribaren fins al Danubi. Els huns com a poble desaparegueren gairebé per complet, a la darreria del segle V.

Es tracta del doctor Torrent. El doctor Torrent, casat amb la Mariona Capdevila, sovintejava la penya de Can Vizern. Li era molt fàcil, ja que vivia ben bé al davant del Bar Vizern a la plaça del Conill, que actualment és un punt de referència molt vàlid per tal de situar-se. En els anys cinquanta era molt difícil aconseguir comprar un cotxe d’importació i per al SEAT 600 que s’havia començat a fabricar donaven un termini de lliurament de com a mínim dos anys.

Els metges, si sol·licitaven un automòbil, tenien preferència a causa de la seva professió i al doctor Torrent li adjudicaren un Citröen “Dos Cavalls” i li donaren la matrícula: GE 11111. 
Des de llavors fou conegut pels components de la Penya Vizern com a “El rey de los Hunos”. Llavors, i malauradament encara hi ha qui ho fa, s’havia de dir tot en castellà. També tenim, més a Barcelona que aquí, el mal costum de dir una cosa en castellà per tal de ressaltar-ne la importància.

Les tertúlies diàries de can Vizern eren molt animades, com he dit moltes vegades. També en deien ca la Sisenyora, ja que la mestressa a cada moment deia a les clientes: sí senyora, sí senyora.
