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Sales de ball          Del llibre anècdotes i Fetts II  2005
Les sales de ball d’èpoques passades no tenien res a veure amb les discoteques actuals. Ara sembla que la gent d’edat els agrada ballar a la manera d’èpoques passades i torna a muntar-se alguna sala de ball.

La més antiga de casa nostra que he sentit anomenar era la del Centre Obrer, al carrer del Carme número vuit, que es transformà en el cinema Núria i ara local polivalent per al jovent. Les Delícies era una sala situada darrere l’església de Sant Esteve. Can Fontanella estava situada davant de la Font de l’Àngel. La Indústria i Comerç era una sala que s’enderrocà per fer-hi el carrer; ara en queda una part que es construí de nou per altres menesters. I per últim, la sala del cinema Ideal Park, que ara forma part de la llar de jubilats de la Caixa de Catalunya; funcionava d’una manera intermitent i fou l’única que vaig freqüentar en la meva joventut.

De petit sentia a parlar de les noies que havien tingut èxit en les sales més antigues: Les Postins, La Tarot Films i altres. Eren noies modernes pel al seu temps. Solien sortir en els diaris o setmanaris humorístics de la ciutat, com l’Ull i l’Ullera.

No recordo on vaig llegir un acudit d’aquella època. Un deia a un altre: Ara que havia après a dir “penícula” en diuen “flim”.   

Una missa original

El cor de dimonis dels Pastorets del Centre Catòlic ben segur que és el més veterà de tots els cors de dimonis dels Pastorets que es representen per Nadal al nostre país. Quan vaig començar a actuar devia tenir uns disset o divuit anys, i encara ho fem. Això ens dóna motiu per trobar-nos de tant en tant: els dies d’actuació, un sopar que organitza el Centre amb el patrocini de l’Ajuntament, en què hi participen tots els actuants dels Pastorets a més dels organitzadors de la cavalcada de Reis, i un dinar dels dimonis sols, al restaurant de la Deu. En el restaurant hi tenim en propietat una taula rodona de dos metres i mig de diàmetre, perquè puguem participar tots de les mateixes converses.

Quan va morir l’Amadeu Castells, que era un dels dimonis més representatius, a escena el sots-capità, i un dels socis més actius del Centre, vam acordar fer una missa a l’església del Tura en sufragi de la seva ànima i la de tots els dimonis que ja eren al “Cel”. Els responsables de l’organització (cada any se’n nomenen dos) ens dirigírem al Tura per encarregar la missa i quan mossèn Tremoleda ens preguntà:

- I, per qui s’ha de dir la missa?

- Pels dimonis del Centre Catòlic – li responguérem  

La cara del mossèn es transformà i exclamà:

- Mai no m’havia trobat amb una comanda tan insòlita!.
