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Capella de la Mare de Déu  dels Desemarats,                                     
advocació ben escaient                                                                                   
                                                Per a tota                                                               
.                                        mena de “vianants”
http://www.elpuntavui.cat/societat/article/5-societat/933847-camio-encallat-als-desemparats-dolot.html                                      
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Assemblea del barri dels Desemparats 29-06-2018
Petit comentari llegit al finalitzar l’acte

Des del desembre del 2011, en que 34 veïns vàrem sol·licitar que es tornés a la mobilitat del barri, tal com era abans d’iniciar-se les obres del que en dèiem La Granja, s’han fet molts més intents, fins i tot es va pretendre utilitzar el Dret a Decidir entre el veïns i ens va ser denegat. Pensem que tot el molt que es va fer per intentar tornar a la racional mobilitat d’abans, que beneficiava a tota la comunitat del nostre barri i dels barris veïns, no va donar cap resultat positiu, només havíem d’haver propagat la frase: RECUPEREM LA MOBILITAT DEL BARRI DELS DESEMPARATS, però el món funciona  així, la majoria dels problemes, estan en mans d’uns pocs..

Pensem, que una altra mostra del que acabem de dir, és la situació del nostre país, Catalunya, envers de voler una REPÚBLICA, que costa d’entendre, pel nostre desventurat país també hauríem de dir a tort i a dret: RECUPEREM L’ESTAT CATALÁ, 

Tot el món ho entendria. 

El 988, Borrell II de Barcelona, no renova la fidelitat al rei franc Hug Capet i comença la Independència dels comtats catalans, ja que molts d’ells s’havien avançat.


Fins aquí és el petit comentari que vaig llegir en acabar-se l’Assemblea de veïns del Barri des Desemparats  Tot i la meva sordesa, el parlar baix (per la majoria de gent és normal) dels assistents i l’exposició d’un dibuix, que jo no entenia, vaig entendre que es pretenia demostrar la conveniència de modificar el sentit de circulació del carrer Nonet Escubós. En acabar vaig tenir la senseció de que s’estava preparant un nyap com els que ja estem acostumats a suportar els veïns d’aquest Desemparat barri. De tota manera, entre els pocs assistents, quan es va procedir a una informal votació per aprovar el projecte, va sortir un monumental NO. Tornarem a repetir la desagradable història del sector dels Desemparats i passeig de Sant Roc? No seria estrany. Si en aquesta ocasió es va fer un simulacre de votació, no seria hora de que s’utilitzés el Dret a Decidir d’una manera seriosa? En acabar em van sorprendre positivament els dubtes d’una persona important de l’anterior junta dient-me que pensava que s’hauria de tornar a estudiar la mobilitat actual del barri. 

M’hauria agradat que es toquessin altres temes. Tinc informació de exemplars funcionaments d’associacions de barri. 






