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Capella de la Mare de
Déu dels Desemparats
advocació ben escaient
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La Diada

Fins i tot alguns diuen “La celebració de la Diada” perquè penso que per a ells ho serà sempre una celebració, però per a la majoria de catalans penso que l’11 de setembre de 1714 va ser un dia terrible, el final d’una guerra que ens va fer molt mal, tant, que encara en patim les nefastes conseqüències que va tenir aquella guerra en haver-nos-hi involucrat. Sempre he pensat que aquella guerra va ser deguda als errors històrics que vàrem cometre en varies ocasions en segles passats. No érem completament independents i ben segur que els interessos d’alguns s’imposaren, és el que passa i ha passat sempre.
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Estic trist, molt trist, per no haver estat present, per primera vegada, en les grans manifestacions del nostre poble quan intenta recuperar el seu estat independent. No podem canviar la història, però, penso que hem de tenir-la molt present perquè a vegades uns pocs, però influents i interessats, ens varen portar per camins equivocats, cosa que ens segueix passant, fins i tot en petits nivells, la falta d’honestedat ens envolta massa sovint. 

Ramir II d’Aragó, que morí el 1157, ens va regalar la seva filla i tot l’Aragó, va ser un regal enverinat, des de llavors vam ser la Corona d’Aragó i no l’Estat Català Medieval, ja que teníem reis d’ascendència aragonesa i en morir l’últim d’ells encara va ser pitjor: Martí l’Humà no va anomenar successor i en el Compromís de Casp van elegir en Ferran d’Antequera, castellà, i només va faltar que un seu descendent, en Ferran es casés amb l’Isabel de Castilla per tenir reis castellans encara que continuéssim sent independents, però amb en Felip V va acabar la nostra llibertat a causa de la guerra que hem mencionat abans. 

Més o menys tots sabem aquestes històries, són els que tenen poder els que decideixen i molts malauradament només miren pels seus interessos. Es allò que no fa gaire temps em deia un amic: ¡Es que si jo en tingués ocasió, no sé si seria corrupte!
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