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Capella de la Mare de
Déu dels Desemparats
advocació ben escaient
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La truita de cigrons
Teníem setze o divuit anys i en Lluís Tremoleda feia poc que en tornar del servei militar ens va convèncer per formar un equip de handbol i participar en campionats d’Educación i Descanso. Un diumenge agafàrem el tren d’Olot - que marxa quan vol i arriba quan pot, dèiem sovint - per dirigir-nos a Girona per tal de jugar un partit de campionat. Tot parlant entre nosaltres - viatjar en el tren d’Olot donava temps per a tot - un va preguntar a en “Salamona” - el fill petit de la famosa llibreria així anomenada:

- Què portes per esmorzar?.

- Truita de cigrons - va contestar ell.

Per dinar li tornàrem a preguntar.

- Què portes?

- Truita de cigrons – contestà de nou.

En agafar el tren per tornar a Olot i disposar-nos a fer un mossec li preguntàrem:
- Què portes per berenar?

- Truita de cigrons - fou la resposta.

Arribàrem a Olot ja fosc, i quan el tren havia reduït la marxa i s’acostava a l’estació, a l’alçada del pont de Sant Roc, en Salamona obrí la porta i saltà tot dient:

- Ja hi som – i el veiérem estès al bell mig del pont.

S’aixecà i féu el trajecte que faltava corrent i en trobar-nos de nou li preguntàrem:

- On anaves tan esverat?

- És que tenia pressa per arribar a temps per sopar.

- I què soparàs? : Truita de cigrons.    

“Anar moll de peus”
Expressió molt corrent dels pagesos de la Garrotxa que vol dir, més o menys, haver begut més del compte i caminar amb inseguretat.

Com cada dijous he anat en bicicleta a la Vall de Bas per dinar a la Cooperativa. La Mariàngels i l’Anna són a Amèrica per veure a en Nat - és l’excusa. En acabar de dinar he vist per la finestra del menjador, a més de l’extraordinària panoràmica de la Vall, un pagès, més o menys de la meva edat i corpulència, que s’acostava a la porta d’entrar tot caminant amb dificultat i he pensat: aquest està més fotut d’artrosi que jo ahir (2-06-04) que a penes podia caminar.

Ens hem creuat dins el local i un amic d’ell que dinava en una altra taula l’ha saludat.

- Encara vas “moll de peus”? – ha dit tot rient.

- Mecagum el D.. que et va parir! - ha contestat l’al·ludit, també rient i seguint la broma amb una lletania encara més llarga. 

He continuat el meu camí mentre un altre, en veure l’arribada d’un de nou , de cos molt abundós, ha exclamat mentre s’hi atansava per a saludar-lo:  - Mitel! “El “Raigròs”

El raigràs és unaplanta gramínia molt utilitzada a la Vall com a farratge. Verd destinat a l’alimentació del bestiar. (en diuen verd, quan el tallen per donar-lo al bestiar sortint del camp i sense assecar)
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