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Capella de la Mare de
Déu dels Desemparats
advocació ben escaient
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El Ball Pla

El Ball Pla se celebrava per les festes d’Olot, les Festes del Tura. Era una de les atraccions que tenia més èxit quant a públic. Va durar fins a la vinguda de la democràcia. Les èpoques de més esplendor penso que foren després de la guerra, quan la diferència de classes era més acusada i els guanyadors volien exhibir-se.

Les parelles, ells de rigorosa etiqueta – els militars podien lluir “su honroso uniforme” - i elles amb vestit llarg, sortien de l’Ajuntament en fila, amb les autoritats al final de la comitiva i els gegants al davant obrint la marxa. Es donava un tomb pels carrers més importants, plens de gom a gom,  es feia una parada a la plaça, en què totes les parelles tenien seient reservat per tal de veure ballar gegants, cavallets i nans. Es reprenia la marxa per arribar al Teatre i celebrar-hi un ball de gala. La platea s’apujava de nivell al mateix nivell que l’escenari per tal d’augmentar les dimensions de la sala. A la mitja part es feia el “resopó” en restaurants pròxims o a la mateixa sala.

Pot ser que el més típic era el que en dèiem Ball Mercat que es feia la tarda abans en els salons del Casino. La finalitat era que es formessin parelles. En certa ocasió estàvem uns quants joves parlant amb una noia delerosa d’anar al Ball Pla i que no havia trobat parella. Era ja tard, el Ball Mercat estava a punt d’acabar-se quan s’acostà en Quim Ralita i li preguntàrem:

- Què, com està això? – referint-nos a la situació de la formació de parelles.

- Ja està quasi tot dat i beneit – contestà ell, i afegí - Només queda el rebuig.

Sembla que no pugui ser

Aquesta nit (24 h. en endavant) estava escoltant un programa de Catalunya Música “Aires del Prater” (Viena) sobre el compositor jueu Gustav Mahler (1860-1911), el segon de 14 germans, la meitat no passaren de l’any. La seva esposa Alma Schindler (1879-1964), també compositora, era una extraordinària bellesa i tenia un gran talent natural per l’art. El programa suposo que era la repetició, ja que normalment l’escolto els dissabtes al mig dia. Està dirigit per Daniel Guinó, i amb els locutors Josep Casals i Carmina Malagarriga; és un programa extraordinari: escoltar-lo - penso que és la bona veu i la perfecta dicció  d’en Casals - és per no cansar-se’n perquè no sembla que segueixin un guió: sembla que dominen els temes en profunditat.

Mahler va ser el primer que va implantar que el que arriba tard als concerts no entra, i no consentir els aplaudiments abans d’acabar. L’Alma Mahler va renunciar a composar per dedicar-se a col·laborar amb Mahler i tenir fills. Fins que les relacions entre ells es varen complicar i un enamorat, del qual no recordo el nom, va escriure una carta a l’Alma perquè deixés en Gustav i se n’anés amb ell.    

El més increïble és que la carta anava dirigida al marit; en aquella època no es podien dirigir les cartes a les esposes. Com és natural, en llegir-la el marit es va solucionar el problema.
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